

CORREO EXTREMEÑO

Año XXV

PRECIOS DE SUSCRIPCION:
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 9 "
Portugal: trimestre 7 "
Los demás países: trimestre 15 "

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 5
TELÉFONO, NÚMERO 146
Badajoz 27 de Abril de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico. 0'25 ptas
En primera y octava plana 1'00 "
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea 1'50 "
" en las restantes. 0'50 "

Núm. 7.527

La actualidad política

En el Ateneo de Madrid da una conferencia Bugallal, sobre la personalidad de Cánovas

Madrid.—En el Ateneo ha dado su anunciada conferencia el ex ministro conde de Bugallal, tratando sobre la personalidad de Cánovas del Castillo.

Al acto asistieron todos los ex ministros conservadores y numeroso público.

El conferenciante hizo resaltar como primera cualidad del ilustre orador, el imperativo del cumplimiento del deber.

Se extendió en consideraciones sobre la actuación de Cánovas, con motivo del incidente que se promovió entre España y Alemania sobre las islas Carolinas.

Cánovas—dijo Bugallal—atemperó su ideal político a las necesidades del momento, defendiendo siempre la Patria y la libertad, pero la libertad bien entendida. A continuación estudió las líneas generales de Cánovas del Castillo, asegurando que observó durante su actuación política una conducta envidiable, apartándose de la Monarquía, pero también de la Revolución.

Consideraba—sigue diciendo el conferenciante—que la política de cada país requiere el fundamento de la tradición y el avance del progreso, y esa tradición no ha sido otra en España, sino la Monarquía y la Religión, pero la Religión con tolerancia de cultos.

Trata a continuación, del preámbulo de la Constitución, donde se habla del Rey y de las Cortes como cuerpos soberanos, y manifiesta que ya no se sabe lo que es política, puesto que parece que son contradictorios los conceptos política y gobernar.

Se refiere Bugallal al pacto del Pardo, y explica cómo llegó Cánovas a convocar las Cortes por el sistema de sufragio universal.

Al terminar el conde de Bugallal, sus palabras son acogidas con grandes aplausos.

Ha sido nombrado académico Pérez de Ayala

Madrid.—La Academia de la Lengua celebró reunión bajo la presidencia del señor Menéndez Pidal, con el fin de elegir representante para la vacante ocurrida con motivo del fallecimiento del señor Vázquez de Mella.

Se pidió el ingreso del valenciano señor Santa Marina, pero fué desechada la proposición.

La única candidatura que se estudió fué la de Pérez de Ayala, que resultó elegido por unanimidad.

EXCURSION APLAZADA

Madrid.—Despachos de Nueva York dicen que la Casa de Galicia aplazó la excursión proyectada para los turistas españoles.

DESPACHO DEL PRESIDENTE

Madrid.—El marqués de Estella estuvo trabajando como de ordinario, en su despacho, durante la mañana.

Despachó con los directores generales, y recibió después algunas visitas.

DECRETO LEY

Madrid.—La "Gaceta" publica el decreto-ley aprobando el reglamento para el régimen y explotación de los balnearios de aguas minerales y medicinales.

EN LA ASAMBLEA NACIONAL

Madrid.—Al estudio del Estatuto del Magisterio ha consagrado la sesión de esta tarde la sección décima, de Educación e Instrucción.

Orientaciones

Suárez Somonte, pedagogo

En el plan de reforma de las Escuelas Normales, ideado por el ilustre extremeño, director general de Primera Enseñanza, hay, como es natural, principios más o menos fundamentales y básicos. El señor Suárez Somonte ha tenido buen cuidado en afirmar que en las Escuelas Normales no se estudiará "nada". El futuro maestro habrá adquirido su cultura—la que ha de enseñar a los alumnos—a la hora de su ingreso. El alumno de la Normal, solamente debe... "practicar". Ejercicios de didáctica, han de ser su única asignatura, durante dos años, bajo la dirección de los profesores de la Escuela; durante un año, bajo la de un maestro elegido por él; y durante otro largo periodo de tiempo, sin discusión alguna, pero bajo una inspección rigurosa, que ha de informar de su capacitación práctica.

En este largo periodo de aprendizaje, sólo ha de hacer un examen escrito que, enviado al gobernador civil de la provincia, será remitido a la Dirección General, en la cual se fallará sobre él, y se hará la puntuación, conservando el "anónimo".

Pero importa recoger la importancia de tres clases especiales, "únicas" que los futuros maestros han de tener en el bienio en que serán alumnos de la Escuela Normal. Son éstas: Religión, Dibujo y Trabajos manuales.

En mi concepto, esto sólo bastará para calificar de atinado pedagogo y buen patriota, al señor Somonte. La Religión, como base de toda la educación, y cimiento de todo el edificio, exige un aprendizaje especial, sin el cual es inútil toda instrucción. No ha encontrado el mundo la paz, que es el bien de la vida, porque se haya disminuido en los últimos lustros. Luego en la instrucción no está el bien. La educación, en cambio, puede llevar el contento, la resignación, la idea de justicia y de caridad en que se asienta la paz, único bien de la vida. Justo es, pues, que al aprendizaje de la Religión se le dedique una clase especial, porque ella ha de ser base de todo lo que el maestro edifique en orden a la paz de los espíritus. Téngase en cuenta que la misión del maestro es eminentemente social, y que la paz de la sociedad se basa en la de las almas. Almas alborotadas, espíritus levantiscos, no pueden menos de traer la perturbación social.

"Clase de Dibujo." Cuanta sea la clarividencia del autor del proyecto, dedúcese de considerar la importancia que en los tiempos nuevos tiene el Dibujo. Si el señor Somonte consiguiera sus pretensiones, haría a España un bien incalculable. Porque en estos tiempos en que el maquinismo y los modernos adelantos han arrancado a la tierra una superproducción que ya alarma a los financieros y estadistas, la compensación de los sin trabajo sólo puede adquirirse por la creación de industrias nuevas y de artes menores, para las últimas de las cuales, el Dibujo es el arma principal. La multiplicación de artesanos es un bien social, no sólo en el orden económico, sino en otros órdenes. La profesión de artesano ennoblece más el espíritu que aquellas otras en que se trabaja directamente sobre la materia en la tierra misma. Trae también por consecuencia, la creación de innumerables productos, que al fin, son un disfrute de la vida. Si en la escuela nacional el Dibujo llegara, a constituir asignatura privilegiada, muchos maestros y padres descubrirían en ella las facultades de los niños, y su vocación comenzaría a orientarse por este medio tan sencillo.

"Clase de trabajos manuales." Pedagogo a la moderna, el señor Suárez Somonte sabe cuánta es la importancia de estas dos formas de enseñanza: la "intuición" y la "acción". Sabe que la manera más eficaz de despertar la curiosidad del niño—madre de la sabiduría—es presentar ante su vista el objeto, a ser posible, el facsimilar o la imagen, cuando la visión directa no puede realizarse.

La enseñanza precisamente se diferencia de las artes en que éstas crean y combinan los elementos de la Naturaleza, y aquella refleja lo que "es" la misma Naturaleza. Las ciencias dicen la verdad: "lo que es".

Si a esto el maestro añade enseñar al niño a construir o imitar esos objetos de la Naturaleza, los conocimientos se aseguran en la mente del niño, de manera firme y perpetua, y el maestro puede estar seguro y satisfecho de su trabajo.

¿Cómo, pues, extrañar la importancia que en el nuevo Estatuto quiere concederse a esta clase?

La primera, la de Religión, acredita al señor Somonte, de pedagogo cristiano; la segunda, la de Dibujo, de pedagogo estadista; la tercera, de pedagogo práctico.

Felicitemos, pues, al ilustre director de Primera Enseñanza, por sus acertadas orientaciones en orden al progreso verdadero de la escuela nacional.

M. MEDINA GATA

Tiro de pichón en Huelva

Don Alfonso Rubio gana la copa del Príncipe de Asturias

(Huelva, 26; 21 hrs.)—En la tirada para la copa de Su Majestad el Rey, cuyas condiciones eran a un pájaro, distancia handicap, y entrada 75 pesetas, obteniendo el vencedor el premio, y el 70 por 100 de las entradas, fué ganada por un tirador alicantino, con quien finalizó el señor Rubio, llegando hasta el pájaro 18.

En la del Príncipe de Asturias, que era también a un pájaro, con distancia fija de 25 metros, y entrada de 50 pesetas, la ganó brillantemente don Alfonso Rubio, con quien llegaron al final, don Pablo Moreno, de Badajoz, y el señor Martínez, de Sevilla.

D. Alfonso Rubio ha sido ovacionadísimo y felicitado, como

LA ESPECIALIZACION DE LOS FUTUROS MAESTROS

En el plan de reforma de las Escuelas Normales, ideado por el ilustre extremeño, director general de Primera Enseñanza, hay, como es natural, principios más o menos fundamentales y básicos.

El señor Suárez Somonte ha tenido buen cuidado en afirmar que en las Escuelas Normales no se estudiará "nada". El futuro maestro habrá adquirido su cultura—la que ha de enseñar a los alumnos—a la hora de su ingreso. El alumno de la Normal, solamente debe... "practicar". Ejercicios de didáctica, han de ser su única asignatura, durante dos años, bajo la dirección de los profesores de la Escuela; durante un año, bajo la de un maestro elegido por él; y durante otro largo periodo de tiempo, sin discusión alguna, pero bajo una inspección rigurosa, que ha de informar de su capacitación práctica.

En este largo periodo de aprendizaje, sólo ha de hacer un examen escrito que, enviado al gobernador civil de la provincia, será remitido a la Dirección General, en la cual se fallará sobre él, y se hará la puntuación, conservando el "anónimo".

Pero importa recoger la importancia de tres clases especiales, "únicas" que los futuros maestros han de tener en el bienio en que serán alumnos de la Escuela Normal. Son éstas: Religión, Dibujo y Trabajos manuales.

En mi concepto, esto sólo bastará para calificar de atinado pedagogo y buen patriota, al señor Somonte. La Religión, como base de toda la educación, y cimiento de todo el edificio, exige un aprendizaje especial, sin el cual es inútil toda instrucción. No ha encontrado el mundo la paz, que es el bien de la vida, porque se haya disminuido en los últimos lustros. Luego en la instrucción no está el bien. La educación, en cambio, puede llevar el contento, la resignación, la idea de justicia y de caridad en que se asienta la paz, único bien de la vida. Justo es, pues, que al aprendizaje de la Religión se le dedique una clase especial, porque ella ha de ser base de todo lo que el maestro edifique en orden a la paz de los espíritus. Téngase en cuenta que la misión del maestro es eminentemente social, y que la paz de la sociedad se basa en la de las almas. Almas alborotadas, espíritus levantiscos, no pueden menos de traer la perturbación social.

"Clase de Dibujo." Cuanta sea la clarividencia del autor del proyecto, dedúcese de considerar la importancia que en los tiempos nuevos tiene el Dibujo. Si el señor Somonte consiguiera sus pretensiones, haría a España un bien incalculable. Porque en estos tiempos en que el maquinismo y los modernos adelantos han arrancado a la tierra una superproducción que ya alarma a los financieros y estadistas, la compensación de los sin trabajo sólo puede adquirirse por la creación de industrias nuevas y de artes menores, para las últimas de las cuales, el Dibujo es el arma principal. La multiplicación de artesanos es un bien social, no sólo en el orden económico, sino en otros órdenes. La profesión de artesano ennoblece más el espíritu que aquellas otras en que se trabaja directamente sobre la materia en la tierra misma. Trae también por consecuencia, la creación de innumerables productos, que al fin, son un disfrute de la vida. Si en la escuela nacional el Dibujo llegara, a constituir asignatura privilegiada, muchos maestros y padres descubrirían en ella las facultades de los niños, y su vocación comenzaría a orientarse por este medio tan sencillo.

"Clase de trabajos manuales." Pedagogo a la moderna, el señor Suárez Somonte sabe cuánta es la importancia de estas dos formas de enseñanza: la "intuición" y la "acción". Sabe que la manera más eficaz de despertar la curiosidad del niño—madre de la sabiduría—es presentar ante su vista el objeto, a ser posible, el facsimilar o la imagen, cuando la visión directa no puede realizarse.

La enseñanza precisamente se diferencia de las artes en que éstas crean y combinan los elementos de la Naturaleza, y aquella refleja lo que "es" la misma Naturaleza. Las ciencias dicen la verdad: "lo que es".

Si a esto el maestro añade enseñar al niño a construir o imitar esos objetos de la Naturaleza, los conocimientos se aseguran en la mente del niño, de manera firme y perpetua, y el maestro puede estar seguro y satisfecho de su trabajo.

¿Cómo, pues, extrañar la importancia que en el nuevo Estatuto quiere concederse a esta clase?

La primera, la de Religión, acredita al señor Somonte, de pedagogo cristiano; la segunda, la de Dibujo, de pedagogo estadista; la tercera, de pedagogo práctico.

Felicitemos, pues, al ilustre director de Primera Enseñanza, por sus acertadas orientaciones en orden al progreso verdadero de la escuela nacional.

M. MEDINA GATA

La Mancomunidad de las Diputaciones

Don Sebastián García Guerrero, es reelegido representante del Consejo del Banco del Crédito local

Madrid.—Esta mañana estuvo el presidente de la Diputación de Badajoz, don Sebastián García Guerrero, en el Ministerio de Trabajo conferenciando con el señor Aunós.

Luego visitó al director general de Acción Social Agraria, y a la salida dió cuenta a la Prensa de lo tratado en la conferencia.

El señor García Guerrero estuvo gestionando la adquisición de terrenos en Jerez de los Caballeros, destinados a colonización.

Discutió con el ministro del Trabajo y con el director general de Acción Social Agraria, sobre el informe del Patronato provincial de Badajoz, en relación con el asunto mencionado.

También estuvo el señor García Guerrero en el Ministerio de Hacienda, donde continuó la discusión sobre el proyecto de empréstito para la construcción de caminos vecinales.

Como ya dijimos ayer, existen diferencias de criterios entre las conclusiones presentadas por el ministro y el Comité de las Diputaciones.

Tomó parte el presidente de la Diputación de Badajoz en la sesión que celebró la Asamblea corporativa para elegir los representantes en el Consejo del Banco de Crédito Local, siendo reelegido representante don Sebastián García Guerrero.

Mañana asistirá a la Asamblea de las Diputaciones del régimen común, para tratar de la Mancomunidad de dichos organismos provinciales.

El señor García Guerrero irá también a la sesión del Banco de Crédito Local, y por la noche regresará a Badajoz en el correo.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El conde de Aranda ha visitado al ministro de Instrucción Pública para hablarle de cuestiones de enseñanza y pedirle la creación de un Instituto y autorización para las obras de la catedral de Mondoñedo.

Saludó al señor Callejo el señor Torres Quevedo, Madariaga y el Gobernador civil de Guadalajara.

El catedrático señor Casares, miembro de la Comisión internacional de cooperación intelectual de la Sociedad de las Naciones, dió cuenta al ministro de haberse constituido la comisión española de cooperación intelectual que ha de actuar como correspondiente de la de Ginebra.

LA MAESTRA ESCUDERO

Madrid.—El abogado de la maestra Escudero marchará a Barcelona, con el fin de reivindicar el nombre de su patrocinada.

LA PENA DE MUERTE

Madrid.—En la encuesta abierta por "Heraldo de Madrid", sobre la pena de muerte, publican hoy su opinión don Práxedes Zancada y el comandante Matilla. Ambos se muestran contrarios al mantenimiento de la citada pena.

EL CARDENAL PRIMADO

Toledo.—En el "Boletín Eclesiástico" aparece una circular del Cardenal Primado, hablando de los actos que se han de celebrar con motivo de la coronación de la Virgen de Guadalupe.

Dice el doctor Segura, que él no podrá asistir por encontrarse durante ese tiempo en Francia, manifestando que se asociará espiritualmente al acto, y al mismo tiempo exhorta a todos para que den la mayor solemnidad al mismo.

Aunque reconoce que la diócesis de Toledo no está en condiciones de contribuir con regalos materiales, espera que sus feligreses

los han de hacer espirituales y en abundancia.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid.—Entre los decretos de Hacienda firmados por S. M. el Rey, figuran los siguientes:

Autorizando a la Dirección general del Timbre, la adquisición de material con destino al local donde están instalados los servicios de la Lotería Nacional.

—Exceptuando del impuesto del Estado, la compra-venta de terrenos rústicos y urbanos, realizadas por la Junta de construcción de la Ciudad Universitaria.

—Exceptuando de la formalidad de subastas el local para la instalación de las oficinas del Servicio Agronómico de Albacete.

—Ascendiendo a doce mil pesetas, al abogado del Estado, don Maximino Méndez.

Idem a once mil pesetas, al abogado del Estado, don Manuel Estrada.

FIRMA DE JUSTICIA

Madrid.—Se han firmado entre otros los siguientes decretos de Justicia.

Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Cáceres, a don Tomás Mendiguitia.

Nombrando presidente de la Audiencia de Huelva, a don Manuel Mesa Chaix.

Idem presidente de la Audiencia provincial de Málaga, a don Enrique Blanca.

Idem magistrado de la territorial de Albacete, a don Arcadio Conde.

Idem de la territorial de Cáceres, a don Julián Sanjuan.

Idem de la de Pamplona, a don Luis Vacas.

EL PLENO DEL CONSEJO DE LA ECONOMIA NACIONAL

Madrid.—Mañana se reunirá el pleno del Comité permanente del Consejo de la Economía Nacional.

En Corinto se han registrado nuevos terremotos

Atenas.—Se han registrado terremotos en Corinto, habiendo quedado destruidos los pocos edificios que se conservaban en pie. En Andrinópolis también se ha sentido otro temblor de tierra.

EL VOLCAN KRAKATOA

Batavia.—El volcán Krakatoa ha entrado en actividad.

En 24 horas ha tenido 30 erupciones, arrojando una columna de lava de 700 pies de altura.

Diez mil inmuebles han quedado destruidos, calculándose las pérdidas en 2.500 millones.

LA JIRA EN HONOR DE UZCUDUN

Madrid.—A consecuencia del mal tiempo que hace se ha suspendido la jira que los amigos de Paulino Uzcudun tenían proyectada en honor de éste.

EN MADRID HACE MUCHO FRIO

Por el mal tiempo se suspendió la corrida en la que iban a actuar Chicuelo, Niño de la Palma y Armillita Chico.

Los temporales reinantes han ocasionado en provincias grandes daños en las cosechas.

LA RUTA DE DON QUIJOTE

Madrid.—En un avión tripulado por el comandante Ansaldo y llevando como pasajeros al marqués de Quintanar, salió para el Toboso, para ultimar los detalles del viaje del ministro de la Gobernación y Director general de Enseñanza, que realizarán la ruta de Don Quijote,

LA VIDA EN LA CIUDAD

Información Diocesana

ARCIPRESTAZGO DE FREGENAL

Cabeza la Vaca
Don Daniel Alejo, párroco; doña Aurora Regaña, de Montero; doña Dolores Montero Díaz, doña Josefa Montero.

Fuentes de León

Don Victoriano Gala, párroco; don Juan Peinado Tamarit, don Luis Prats Montalbo.

Burguillos del Cerro

Don Gumersindo Naharro, párroco; Ilmo. Sr. Vizconde de Burguillos; don José R. de Solís de Lizaño.

Esta Comisión ha sido reforzada con nueve miembros más, caballeros y señoras.

Fregenal de la Sierra

Don Enrique Pavón, arcipreste; don Gregorio Porró, párroco de Santa Ana; don Fernando Gómez, párroco de Santa Catalina; don Feliciano Carballo y Sánchez-Barriga; don Rodrigo Sánchez-Arjona, don Valeriano Delgado de Torres; excelentísima señora Condesa de Torrepilares; doña María Sánchez-Arjona, de Corujo; doña Carmen Carreras de Jaraquemada.

ARCIPRESTAZGO DE LLERENA

Casas de Reina

Don Luis Moreno, párroco; don Agustín Crespo Prudencio, maestro nacional; doña María Antonia Tena Cabezas.

Llera

Don Adelardo Ríos Romero, párroco; don Rafael de la Gala Rodríguez, don Javier González Murillo.

Valencia de las Torres

Don Ignacio Lozano, párroco; doña Carmen Montalvo-Gómez, doña Josefa Hinojosa, doña Rosa del Pino.

Higuera de Llerena

Señor Cura párroco; doña Estrella León, doña Pilar Trillo, maestra nacional.

Campillo de Llerena

Don Juan Guerrero Rangel, párroco; don Víctor Ortiz López, médico; don Antonio Domínguez Blázquez, juez municipal.

Reina

Don Manuel Martínez, párroco; don Pedro Mena Soriano, don Luis Gálvez Gordón.

Trasierra

Don Celestino Rebollo, párroco; don Basilio Maldonado, señorita Josefa Maldonado Martín.

Berlanga

Don Ricardo González, párroco; don Daniel Muñoz Carracedo, alcalde; doña Julia Gallego, maestra nacional.

Retamal

Don Juan de Tena, párroco; don Aníbal de Tena, don Juan J. Romero.

Llerena

Don Aquilino Díaz, arcipreste; don Miguel del Barco, maestro nacional; don Jerónimo Gómez, alcalde; don Rafael Domínguez, abogado; don Miguel Díaz, farmacéutico.

ARCIPRESTAZGO DE OLIVENZA

Alconchel

Don Ricardo Sanfélix, párroco; don Alfredo Martínez Nogales, don Modesto Nogales.

ARCIPRESTAZGO DE VILLANUEVA

La Haba

Don Diego Romero Coronado, párroco; don Pedro Martín, coadjutor; don Angel Martín Rodríguez, maestro nacional; don José Fernández Higuera, maestro nacional.

CORREO EXTREMEÑO es el único periódico que publica la lista de la lotería, y el que publica ocho grandes páginas diarias.

LOS MALOS NEGOCIOS

A un individuo le desaparecen cinco mil ciento setenta y cinco pesetas

De poco tiempo acá la crónica de sucesos ha tomado tal incremento, que es ya raro el día en que el reporter no se ve obligado a tener que contar algo de interés al lector. Tras de una riña cruenta primero entre guardas del verde, seguida de unas lesiones graves después, viene hoy la desaparición misteriosa, novelesca, de cinco mil ciento setenta y cinco pesetas, que han volado por arte de encantamiento sin saber cómo. Hay, desde luego, en este suceso algo raro, algo que extraña, que no se puede definir de una manera concreta y determinada, pero que hace pensar como verá el lector.

UN VIAJE A BADAJOZ

Antonio Antúnez Barra, es un portugués que siempre se ha dedicado a manihero, es decir, a la contrata de cuadrillas de trabajadores con propietarios de fincas para los trabajos que sean necesarios. Actualmente tenía contratada con el señor conde de Bagaez, vecino de Almendralejo, una de esas cuadrillas que realizaban sus trabajos en la dehesa llamada "Palacio Quemado", propiedad de dicho señor en término de Alange. Como el pago lo hace por meses Antonio viendo acercarse la fecha de los pagos hizo un viaje a Badajoz con objeto de buscar el dinero.

UNA HISTORIA DE AMOR

Antonio también tiene su corazoncito y desde hace mucho tiempo mantenía ilícitas relaciones con una compatriota suya llamada Cándida de Jesús Piriz, natural de Oporto, y domiciliada en la capital en la calle de Cerrajería, número 19. Han sido muchos los años que los amantes se han venido tratando sin

que nunca entre ellos hubiese el menor roce antes al contrario el Antonio tenía tal confianza en ella que incluso le daba cantidades de dinero para que las guardase. Así las cosas han pasado los años hasta que...

EL HOMBRE DE LA BUFANDA

Antonio llegó el martes a Badajoz procedente de la dehesa "Palacio Quemado" y como siempre fué a casa de su amante. Lo primero que vio al entrar fué un hombre con una bufanda algo verdosa que no le saludó. La Cándida, entonces, salió a su encuentro y le pidió que le prestara cinco pesetas. Y Antonio, por toda contestación le mandó que pusiera unas copas. Así lo hizo la otra en efecto y Antonio se marchó.

EL MISTERIO DE LA CARTERA

Sucedía esto a las doce de la noche del citado día. Antonio sin duda para distraer su fundado mal humor, anduvo por ahí según se supone, porque a las cinco de la madrugada se volvió a presentar en casa de la Cándida y después del coqueo correspondiente, el Antonio le dijo: —Toma esa cartera que tiene 5.175 pesetas y guárdala bien. Y después, nada Antonio salió ya de madrugada el miércoles y tomó el camino de la Plaza de la Cruz.

LO QUE DICE ANTONIO ANTUNEZ

Hemos tenido ocasión de hablar con el hoy detenido, Antonio Antúnez, el que nos ha contado el caso del modo siguiente:

—Yo traía en una cartera 5.175 pesetas para pagar a la gente. Desde hace mucho tiempo yo estoy en relaciones con Cándida y siempre tuve confianza en ella. Nunca pude sospechar. Cuando llegué fui a su casa y vi a un hombre con una bufanda. Me pidió un duro y le mandé poner unas copas y me fui. Más tarde volví y le dejé la cartera y de mañana salí y ya en el puente de Palmas me encontré un paisano que me dijo: —¿Nos vamos hoy? —Espérate—le dije—que tengo que ir por el dinero que está en casa de Cándida y nos vamos. Volví en efecto y al pedirle la cartera que contenía el dinero me dijo que estaba borracho y que allí no había dejado nada. Naturalmente me fui a la Comisaría y presenté la correspondiente denuncia.

Y DICE ELLA

Asimismo y por casualidad hemos podido tener unas palabras con la Cándida de Jesús Piriz, que nos ha dicho: —Es verdad que yo conozco al Antonio desde hace tiempo y que esa noche que él dice estuvo en mi casa, pero yo con quien mantengo relaciones es con un hermano suyo y no con él. Además, después de las copas que estubo bebiendo en mi casa, no lo he vuelto a ver y ni a mí me ha dado cartera alguna ni yo he visto nada.

PUNTO FINAL

Y aquí ahora del refrán: ¿quién me compra un lío? ¿Fue Cándida que se quedó con la cartera? ¿Fue Antonio que...? ¿Fueron los dos? ¿Quién sabe! Seguramente el Juzgado lo aclarará y aparecerán las 5.175 pesetas que tan misteriosamente y en forma novelesca han desaparecido.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

AUDIENCIA

UNA SENTENCIA

La Sala primera ha dictado la siguiente sentencia en la causa instruida contra Juan Victoriano García Rojo, por el delito de chantage, cuyo juicio se celebró recientemente en esta Audiencia.

Se condena al procesado a la pena de seis meses y un día de prisión correccional y multa conjunta de 500 pesetas, con la accesoria de suspensión de cargo público, profesión, oficio o derecho de sufragio, debiendo sufrir, en su caso, la prisión subsidiaria correspondiente en la forma y con la limitación que el Código establece, por la multa, y se aprueba por sus propios fundamentos el auto de insolvencia que el Juez instructor dictó y consulta en el ramo de responsabilidad civil.

SENALAMIENTOS PARA HOY

Hoy se celebrarán en esta Audiencia los juicios siguientes:

Juzgado de Don Benito; delito, tenencia de armas; procesado, Francisco Pineda Ruiz.

Defensa: abogado, señor De Miguel; procurador señor Barriga.

El fiscal pide se condene al procesado a la pena de un mes y un día de arresto mayor y pago de 100 pesetas de multa.

La defensa solicita la absolución.

Juzgado de Olivenza; delito, tenencia de armas; procesado, Amelia Salazar Vargas.

Defensa: abogado, señor Trujillo, procurador señor Durán.

El fiscal pide la pena de un mes y un día de arresto mayor y pago de 100 pesetas de multa.

La defensa solicita la absolución.

Juzgado de Almendralejo; delito, robo; procesado, Gregorio Durán Báez.

Defensa: abogado señor Jiménez, procurador señor Barriga.

El fiscal pide para el procesado la pena de un año, ocho meses y un día de prisión correccional y pago de 200 pesetas de indemnización.

La defensa rebaja la pena a tres meses y once días de arresto mayor.

Juzgado de Mérida; delito, estafa; procesado, Antonio Rodríguez Martínez.

Defensa: abogado señor Jiménez, procurador señor Barriga.

El fiscal pide para el procesado la pena de dos meses y un día de arresto mayor.

La defensa solicita la absolución.

Registro civil

(Inscripciones efectuadas en el día de ayer)

Nacimientos.—Francisco Nogales Mesa; San Lorenzo, 24. Isabel Botello Guerrero; San Pedro Alcántara, 21.

Faustino Colayo Valle; Vasco Núñez, 72.

Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Emilio Molina Lima, con Carmen Doncel Hipólito.

Si quiere estar bien informado, compre diariamente CORREO EXTREMEÑO.

SUERO CUTTER

contra la peste porcina. Representación y depósito: Compañía Internacional de Maderas.—Agente de ventas: Angel Samper Juan; Santa Lucía, 27.—Badajoz.

Correo Extremeño

Se vende en Madrid

en el kiosco de

"El Debate,"

frente a

Las Calatravas

Colegio de Santa Teresa de Jesús. Se traslada este Centro docente, de la calle Montesinos, 31, a la de Salmerón, 55, bajo donde comenzarán las clases desde 1.º de mayo.

Asociación Agrícola "La Paz, S. A. Electro-Harina. Gran fábrica modelo. El Non Plus Ultra de las nacionales. Nuestras harinas «Pilar Seleccionada» y «Paz Selecta» por su superioridad entre las similares, revolucionan los mercados que visitan. Administradores: Don Modesto Romero Viera. 780 f. Don Venancio García Carrasco. FUENTE DE CANTOS (Badajoz)

TEATRO LOPEZ DE AYALA Empresa: JULIO CÉSAR, S. A. Hoy 27 de abril de 1928. Colosal programa de Cine y Fin de Fiesta. Sensacional DEBUT del excelso imitador de estrellas VIANOR (HIJO DE BADAJOZ) que después de haber triunfado en todas las principales capitales de España, viene a su tierra natal para que lo juzguen y le ovacionen como lo hicieron los públicos de los aristocráticos teatros de Barcelona: COLISEUM, TEATRO GOYA, PRINCIPAL PALACE y CIRCO BARCELONÉS, en donde prensa y público admiraron en este eminente artista, «el único que presenta como ninguno» a PASTORA IMPERIO, DORA LA CORDOBESITA, TERESITA ESPAÑA, LUISITA ESTESO, CARMEN FLORES, MERCEDES SEROS, y otras que al ser imitadas por VIANOR, el público puede admirar su arte. VIANOR es el único artista en su género, que presenta esta clase de trabajos con SU VOZ NATURAL. Presentación regia - Fastuoso vestuario. Otro importante DEBUT lo constituye, la presentación en Badajoz de GOYESCA. Eminente estrella de baile, de repertorio inimitable, única artista que presenta varios de sus números escenificados con cantables, por la ex-artista LA YAGO. GOYESCA, es el arte personificado.—Originalidad en sus trabajos.—Todo creaciones. Dos monumentales secciones: A las ocho, y diez y tres cuartos. Comenzará el programa, con la proyección de la gran película en cuatro partes, titulada Los Naufragos del Lusitania Emocionante argumento :- Intérpretes: MAY ALLISON y ROSEMARY THEBY

REPORTAJES ESPECIALES

SEGURA DE LEÓN

NECESIDADES DE COMUNICACIONES

Vista parcial de la plaza de la Constitución y Ayuntamiento de Segura de León



En los óvalos superiores, don Manuel Díaz Hidalgo, inspector de Sanidad, y don Diego Jaraquemada, juez municipal. En los inferiores, don Santos Bernáldez, médico titular, y don Francisco Alba, alcalde.

Si nos atenemos a las vías modernas — carreteras — Segura, tiene una privilegiada situación. Es el centro y el cruce de las carreteras de Bienvenida a Cumbres de San Bartolomé y de Fregenal a Santa Olalla, vías estas que, a más de su positiva importancia, ponen al pueblo en comunicación con otras carreteras importantes, algunas de las cuales figuran entre las del "Círculo Nacional". Sin embargo a Segura le es de capital interés a los efectos de su desarrollo agrícola y comercial el cruce por su término del ferrocarril de Cala a Fregenal. Máxime si tenemos en cuenta que esta unión ferroviaria

beneficia a otros pueblos que claman dicha mejora, beneficia a Fregenal, a la Compañía de Cala y al Estado, descontando—por decantado—la máxima importancia que para este rincón de nuestra provincia representa dicha prolongación del ferrocarril de las Minas de Cala.

NECESIDADES SANITARIAS
En tesis general sólo de regular puede calificarse el estado actual de urbanización. Parcialmente está dotado de alcantarillado, no habiéndose terminado la red general por lo exiguo de los presupuestos locales, agobiados con otras exigencias imperiosas del

momento como son la construcción de locales escuelas, sobre todo.

La higiene y aspecto sanitario local corre pareja con el desenvolvimiento paulatino de reeducación cultural. En el aspecto administrativo-municipal, es de alabar la dotación de un material científico para análisis y ensayo constituido por un magnífico microscopio al que acompaña un juego de seis objetivos de la casa Zeiss de Jena (Alemania), junto con un material abundante para análisis de sangre y jugos orgánicos, todo esto a disposición de los señores inspectores municipales de Sanidad. Esta dotación

es de agradecer y se debe al Ayuntamiento y Sindicato Agrícola que sufragan gratuitamente todo el material preciso para las distintas operaciones técnicas a realizar siendo igualmente gratuitos los trabajos realizados por los señores inspectores.

Problema de capital interés y necesidad para Segura de León es también, en este aspecto, la traída de aguas a la población, cuya realización es de desear fuese apoyada por la provincia o el Estado, pues que con ello se daría un paso de gigante en el saneamiento e higiene pública y privada.

NECESIDADES PEDAGÓGICAS

Están próximos a inaugurarse los magníficos locales-escuelas de construcción reciente y costosa. No hay necesidades pedagógicas en cuanto a la dotación material, se entiende.

Y, como es "la hora" del maestro de escuela, esperamos que de aquí en adelante podamos encontrar suficiencia pedagógica en los representantes de la cultura primaria. Hoy por hoy, Segura tiene tres escuelas de cada sexo y maestros de reconocida solvencia.

OBRERISMO

En Segura hay pobres como en todas partes. Pero, en este pueblo no hay hambre si tomamos el concepto en el sentido general en que debe tomarse y pensando legítima y ecuanimemente. Por tanto, en Segura no cabe hablar de "obrerismo" en su aspecto social. El obrero eminentemente agrícola de este pueblo, pasa por las vicisitudes que su patrono, cada uno en su esfera. Ambos dependen del campo. Segura es agrícola y ganadero.

INSTITUCIONES QUE EXISTEN

En primer lugar, Segura, tiene una institución que reverencia con máximo cariño: "El Sindicato Agrícola y Caja Rural". Esta institución de la que es alma su benemérito presidente don Rodrigo Montero de Espinosa, es garantía en la mayoría de los casos, del buen vivir moral y económico de sus asociados que son innumerables. Es el resorte que determina la solución en la mayoría de los casos de cuantos problemas vitales afectan al pueblo.

Otra Sociedad que existe es "La escuela social". En rigor de verdad nos parece una escuela de aquella, puesto que sus fines son los mismos o muy parecidos.

¿Podría crearse en Segura una Comunidad de Labradores? Hemos pulsado opiniones. Abundan en que sí. Existen otras asociaciones en otros órdenes como el católico y moral, todas ellas con fines muy laudables y legítimos así como caritativos. Existe sin embargo, una Asociación o "Junta local contra la blasfemia", de resultados puramente negativos. Hemos hablado con su tesorero quien se nos manifiesta en los anteriores términos.

"Las atenciones presupuestarias en relación con la capacidad contributiva" son las normales y corrientes en la mayoría de los Ayuntamientos que, como el de Segura, si bien no tiene créditos en contra, tampoco puede decirse que nade en la abundancia. Esperamos que tan pronto pueda respirar con una poca de libertad este Ayuntamiento, se acometan reformas de ineludible desarrollo. Segura clama por una urbanización y ornato estético y sanitario. Le hace muchísima falta una "Plaza de Abastos, una Casa Ayuntamiento, un cementerio que sea tal" y otras cosas de menor cuantía.

TROTTY

Para despacho de talones ferrocarril y Reclamaciones, "LE-GIDO"

Donativos para el homenaje al marqués de Estella

Alonso Sorias Núñez, 0,15; Antonio Medel Pozuelo, 0,15; Antonio Ortiz Ortiz, 0,15; Abraham Molina López, 0,15; Basiliano Nieto Nieto, 0,15; Domingo Soldador Pérez, 0,15; Diego Melchor Calderón, 0,15; Dionisio Díaz García, 0,15; Domingo Gómez Martín, 0,15; Domingo Torres Barbosa, 0,15; Domingo Fernández Pinto, 0,15; Eduardo Hernández Peña, 0,15; Emilio Torres Paredes, 0,15; Emilio Marquez Infantes, 0,15; Cabo I.º Felipe Llanos García, 0,25; Soldados-2.º: Francisco López Villalón, 0,15; Francisco Moreno Banaguero, 0,15; Francisco Toledo Marín, 0,15; Francisco Arcos Expósito, 0,15; Francisco Rodríguez Sánchez, 0,15; Francisco Navas Galdán, 0,15; Francisco Novón Maestre, 0,15.

Cabo I, Felipe Alvarez García, 0,25; Soldado 2.º, Gregorio López de la Nieta, 0,15; Cabo I, José Mota Chaparro, 0,25; Soldados 2.º: Julio Cobo Ortega, 0,15; José Pérez Mármol, 0,15; Julio Pérez López, 0,15; Julián López Bravo, 0,15; Jacinto Bermúdez Sánchez, 0,15; Cabo I, José Blanco Acero, 0,25; Soldado 2.º, José Moreno Domínguez, 0,15; Cabo I, José Cerro Mayo, 0,25; Soldados, 2.º: Juan Pena Rodríguez, 0,15; Juan González Reinoso, 0,15; Joaquín Paro Santos, 0,15; José Ojida González, 0,15; José Márquez Rello, 0,15; José García Gandullo, 0,15; Juan Cano González, 0,15; Juan Hidalgo Merino, 0,15; José Gómez Medina, 0,15.

José Esquina Ramírez, 0,15; Juan Chamorro Jurado, 0,15; Juan Calvo Ponte, 0,15; Manuel Romero Rodríguez, 0,15; Manuel Gómez Fernández, 0,15; Manuel García Adame, 0,15; Manuel Peñera Domínguez, 0,15; Mauricio Estévez Placeres, 0,15; Manuel Sánchez Nevado, 0,15; Manuel Espinar Sierra, 0,15; Martín Barranco Rodríguez, 0,15; Miguel Jorjas Jorjas, 0,15.

JOHNSTON ES LA MEJOR SEGADORA-ATADORA

Por tener cojinetes de rodillos en todas sus articulaciones

LA MÁS LIGERA... JOHNSTON
LA MÁS BARATA... JOHNSTON

Por eso es la preferida por todos los labradores

Grandes existencias de piezas de recambio para
DEERING, ADRIANCE y JOHNSTON

a precios sin competencia.

PABLO MORENO DAMIÁN

Moreno Nieto, 9

BADAJOS

El coche más pequeño que se construye en América, es el

WHIPPET

El único coche americano que sólo tributa 300 pesetas anuales, es el

WHIPPET

El único coche pequeño que sube pendientes de 10 por 100, en directa, es el

WHIPPET

El único coche americano que consume 9 litros de gasolina por 100 kilómetros, es el

WHIPPET

Representante exclusivo para Badajoz:

MANUEL OLLEROS

San Juan, 12.-BADAJOS

Almorranas

Curación rápida con

Pomada CENARRO

INTERNAS, EXTERNAS, SANGRANTES, ETC.

Tubo con cánula, 3.00 ptas. Correo, 3.50

Venta: Laboratorio GENARRO, Abada, 4.-MADRID, y farmacias.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez-Parque, 10.- Teléfono, 363

Pulido Cobreado y Niquelado de toda clase de objetos

CONSTRUCCIONES & MONTAJES

Moreno Nieto, 10 SOCIEDAD LIMITADA Teléfono, 110

Comp.ª Internacional de Maderas (S. S.)

Sucesores de C. Dupín & Compañía

BARRIADA DE LA ESTACION -- BADAJOS

Fábrica de serran -- Maderas de todas clases -- Abonos marca PEÑARROYA -- Saquerío 454 b

Almacén de Armas

Efectos de caza, campo, viaje y sport

Gramófonos y discos Cartucherías y polvoras

Artículos sanitarios

Bañeras, lavabos, inodoros, bidet, azulejos y accesorios para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

BADAJOS

BARRERA-FOTO MÉRIDA

Trabajos modernos -- Arquitectónicos -- Comerciales y de aficionados

INFORMACIONES GENERALES

CABEZA LA VACA

Quedó instalado el puesto de la Guardia civil

Ayer, día 24, quedó instalado en esta localidad, el puesto de la Guardia civil, tan anhelado por sus vecinos.

Ahora no deseamos más que dicha instalación sea para bien, pues a pesar de que este pueblo ha sido hasta la fecha muy pacífico, en el que no se han registrado actos delictivos, aunque sí algunos de robo, queremos que al quedar instalado el mencionado puesto, hagan los individuos que lo integran, todo lo posible por anular completamente esta pequeña mancha que tanto rebaja a un pueblo, y podamos vivir en perfecta paz, quedando todos ligados por un lazo fraternal.

VIAJEROS

Ha marchado a Osuna (Sevilla), Paquito Miranda, íntimo amigo nuestro.

También marchó a su finca "Las Contiendas", el propietario de ésta, don Juan Manuel Rebollo y familia.

Enrique MARQUES

Los sucesos

MAS SOBRE EL SUCESO DEL "GATO"

Con esta fecha, y po rel digno Juez de instrucción de esta capital, señor de la Cueva y Donoso, ha sido dictado auto en las diligencias sumariales que instruye, ratificando la prisión decretada contra el procesado Manuel Macías Fernández, como autor de un delito de lesiones graves cometido noches atras en la calle Salmerón, de esta capital y de cuyo hecho conocen nuestros lectores.

DETENIDO GUBERNATIVO

José Rojas Herrero, de 25 años de edad, soltero, natural de Algeciras, (Málaga), es al parecer un infeliz.

Anteyer llegó a esta capital desde un sitio que ni el sabe cual es ni donde está.

Pareciéndole sospechosa su presencia—por vestir un traje de los llamados de "mono" de los usados por los mecánicos, fué detenido por aquella a los pocos momentos de llegar a la capital.

Ya en la Comisaría fué interrogado por su personalidad, pudiendo contestar sólo, el llamarse como queda dicho y dedicarse a la honrada profesión de trabajador del campo.

No satisfecha la policía por las contestaciones dadas por José Rojas Herrero, ordenó el señor Gobernador civil de la provincia, su ingreso en la prisión provincial a su disposición, mientras recibiese en esta Jefatura la correspondiente ficha de la Dirección general de Seguridad, por creer sea un falsificador de moneda.

NIÑO CON QUEMADURAS

El niño de dos años, Félix Vázquez Loreto, que vive con sus padres en la calle Dosma, fué asistido en la Casa de Socorro, de quemaduras de primer grado, que presentaba en la región glútea, y que se había producido en un brasero.

Se calificaron de pronóstico reservado.

SOBRE UN SUCESO

Como aclaración a un suceso publicado en el número correspondiente al pasado día 14, hemos recibido la siguiente carta, que con gusto publicamos:

"Señor director de CORREO EXTREMEÑO

Presente.

Muy señor mio y de mi mayor consideración: En el periódico de su digna dirección, del día 14, publica un suelto referente a mí, que deseo quede con la rectificación debida.

Es cierto que don Félix Costa Mulero, de Olivenza, tiene en mi taller para su reparación, desde hace tiempo, una camioneta "Chévrolet", y como para ello se necesitan dos piezas, que son un

ALGO SOBRE HIGIENE

Una visita a la plaza Alta de Badajoz y el caso lamentable que presenciaron varios caballeros portugueses

Hace unos días, varios caballeros portugueses, detenidos unas horas en Badajoz, de paso para la feria de Sevilla, quisieron conocer la vieja ciudad que en tiempos de la Majestad de don Felipe II visitara el rey de Portugal, don Sebastián.

Siguieron desde la Catedral, las calles que recorrió el Monarca portugués, con su séquito, hasta llegar a la Plaza Alta, animadísima a aquellas horas de la mañana, por las gentes que acudían al Mercado.

Provistos de curiosísima guía, que les ilustraba en cuanto deseaban conocer, determinaron los edificios que en aquel lugar ocupaba en tan remotos tiempos el Concejo de la ciudad, así como también los del antiquísimo hospital de la Concepción y otros muchos detalles, que escuchaban encantados cuantos oían sus explicaciones y comentarios.

Con sus máquinas fotográficas, recogieron preciosos recuerdos de aquellos típicos barrios altos de Badajoz, tan alegres y chispeantes de luz en aquel día, mostrándose encantados del aspecto pintoresco de los viejos murallones árabes que asoman sus ruinas por encima de las maltratadas edificaciones de la Plaza Alta, de la gloriosa reliquia de la torre de

Espantaperros, y de la visión grandiosa de los campos de la vega de Mérida, vislumbrados desde el Castillo, por los que serpenteaba aquel día, con la furia de su gran crecida, nuestro de ordinario manso río Gadiana.

Cuando más encantados se mostraban aquellos cultos señores, y también los que en su paseo les acompañaban, por cuanto veían y gozaban, sobrevino un maldito incidente, que echó por tierra tanto optimismo y buena impresión. En honor de la verdad, hay que decir que ya mostraron sus extrañas los caballeros lusitanos, al dar vista a la plaza del Mercado, tan abandonada en su urbanización, y tan sucia, defetos de cuidado por parte del Municipio, que se procuró disculpar con distintos pretextos. Pero cuando comenzó a sonar una campana, y vieron salir de las humildes viviendas a sus vecinos provistos de recipientes apestosos y dirigirse a verterlos en un carro-cuba encargado de recoger las materias fecales de esta infortunada parte de la población de Badajoz, entonces tuvieron que ver los gestos de asombro y de estupefacción ante tal suceso en una ciudad civilizada.

¿Para qué reflejar los comentarios sabrosísimos que el hecho referido motivó? Pueden figurárselos los lectores, y también la vergüenza que pasaron los que no pudiendo encontrar disculpas a semejante estado de cosas, tuvieron que unir sus censuras a las de los asombrados viajeros. Ni que decir tiene que se interrumpió su visita, y que se alejaron de nuestra ciudad, con una impresión final "inmejorable".

Es indispensable, urgentísimo, que por nuestro Municipio se ponga remedio a tanto abandono. Que ese proyecto de alcantarillado, aprobado por la Junta Superior de Sanidad, se realice cuanto antes, subsanando los reparos puestos por la misma. Si esto último origina mayores gastos, aumenten la cantidad presupuestada, y si se carece de medios para ello, constituidas están las enti-

dades que facilitan a los Ayuntamientos los empréstitos necesarios para realizar mejoras en las ciudades. Todo menos que continúen los barrios más populares de Badajoz, en el abandono que acusa el hecho relatado.

Como en estos días precisamente, hemos visto reflejado en la Prensa local el propósito decidi-

do del actual alcalde, señor Guzmán, de dar impulso a un plan de limpieza de nuestra ciudad, le brindamos el suceso que denunciábamos, seguros de que ha de procurar poner remedio al mismo, que no vemos puede ser otro que el dotar de alcantarillado a las vías y plazas del viejo Badajoz.

Bibliografía SOCIEDAD

NOMBRAMIENTO

"Mi libro de recreo" (Biblioteca Paz). Viajes, cuentos, relatos, historia, arte, fábulas, biografías, miscelánea, etc., etc. Un volumen de 144 páginas, tamaño 24 X 17 cms., ilustrado con multitud de dibujos. Hijos de Santiago Rodríguez. Burgos.

Se trata de un nuevo tomo de la interesante colección infantil, titulada "Biblioteca Paz". Este volumen, como todos los anteriores de esta serie, contiene todo lo que se necesita para entretener e instruir a los pequeños lectores: variedad de asuntos y temas sugestivos, enriquecidos con multitud de ilustraciones en negro y en colores, originales de conocidos dibujantes.

Por esto conceptuamos "Mi libro de recreo", muy adecuado para ampliar el fondo de las bibliotecas escolares, y para regalar a los alumnos como premio de fin de curso.

HUNGRIA MADRID

se encarga de registrar marcas y patentes en todas las naciones; suministra informes comerciales de todos los países; cobra créditos contra morosos; gestiona certificados de penales, licencias de fundación y ampliación de fábricas, registro de específicos, etc. Pídale gratis "El Fomento", y leerá usted muchos medios para prosperar y hacer fortuna los industriales y comerciantes

Para transportes, "LEGIDO"

SOCIEDAD

NUEVO LABORATORIO

En el día de ayer ha sido inaugurado un nuevo laboratorio de Prótesis dental, que don Gregorio Bañuelos, ha instalado en el número 19 de la calle Menacho.

A las muchas felicitaciones que el señor Bañuelos ha recibido, unimos la nuestra, deseándole grandes éxitos en el desarrollo de su trabajo.

UN ENVIO

Agradecemos la atención tenida para con nosotros por don Julio del Camino López, comisionista matriculado, enviándonos media docena de botellas de cerveza de la acreditada marca "Estrella Dorada".

Deseamos al señor Del Camino, gran éxito en el negocio de que es representante.

Marchó a Salvaleón nuestro querido amigo el presbítero don Esteban Rodríguez Amaya.

Llegó de Fuentes de León, nuestro buen amigo don José Cobos González, corresponsal de CORREO EXTREMEÑO

OCASIÓN

Se vende un automóvil FIAT modelo 503, turismo, en inmejorable estado. Para informes: en el taller de don Alfonso Pérez, calle Pedro Valdivia, 17.—Badajoz

UNA CIRCULAR

De la Administración de Rentas Públicas

Con el fin de que esta Administración de Rentas Públicas, pueda conocer si los espectáculos que se celebran en la provincia, les alcanza la bonificación por el anticipo de su cuota, es preciso que los señores Alcaldes, remitan en el primer correo, el alta presentada con la liquidación provisional correspondiente, y que a su vez las empresas consignent por giro al señor Depositario pagador, el importe de la liquidación antes de la celebración del espectáculo, haciéndoseles saber que cualquier demora dará lugar a que esta Oficina al recibir alguna declaración de alta sin que al propio tiempo se recibiera el giro, será rectificada la expresada liquidación sin deducir la bonificación de referencia.

En atención a lo expuesto y en evitación de los perjuicios que pudieran originarse a los señores empresarios de espectáculos, se les recuerda la necesidad de presentar sus declaraciones con la debida antelación con el fin de que éstas puedan ser liquidadas y girado su importe antes de la celebración de la fiesta.

Vida Religiosa

Día 27, viernes.—Ntra. Sra. de Montserrat; Santos Anastasio, p.; Terribio de Mongroboje, Teófilo y Tertuliano, obs.; Esteban, mártir, y Santa Cita, vg.

EN LA CATEDRAL

Empieza por la mañana a las diez el canto de las divinas alabanzas; después de Tercia, hay Misa solemne. Por la tarde, a las cinco, continúa el canto del divino oficio.

Al toque de oraciones de la tarde se reza el santo Rosario ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad.

EN LAS DESCALZAS

Continúa a las ocho de la tarde, el solemne novenario, que la reverenda Comunidad de las Descalzas dedica a Nuestro Padre Jesús, con el título de la Espina. Todas las noches hay sermón, que predicará el reverendo P. Lorenzo Cerdán, de la Orden de San Francisco; rosario y lectura de la Novena. Todos estos actos piadosos, serán presididos por la Divina Majestad de manifiesto, y terminan con cánticos y reserva solemne.

Todos los días hay Misa a las diez, y se leerá la Novena, aplicándose por las personas que con sus limosnas, ayuden al sostenimiento de estos cultos.

EN LAS PARROQUIAS

En ellas y en las iglesias de la Concepción y Santo Domingo, se reza el santo Rosario al toque de oraciones todos los días.

EN SAN ANDRES

Mañana comió cuarto sábado y hora de las ocho y media, se celebrará en el altar de Nuestra Señora de las Mercedes, la misa concedida por privilegio de S. S. Después se dará la absolución mercedaria a los que cumplan con las condiciones de rigor.

AGOSTADERO

Se arriendan los aprovechamientos de rastrojera de Malpica de España. Para tratar: Sta. Lucía, núm. 5 pral.

Comunidad de Labradores de Badajoz

SUBASTA DE RASTROJERA

El día 4 del próximo mes de mayo, y hora de las once, tendrá lugar en el domicilio de esta Comunidad, Muñoz Torrero, 17, principal, la subasta de los aprovechamientos de pastos y espigas, de 3.500 fanegas próximamente, divididas en varios lotes, con buenos abrevaderos, bajo las condiciones que se hallan expuestas al público en la Secretaría de la mencionada entidad.—El presidente, Bratilio Vara

Lo mejor para tejidos para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados Uralita Agencia de Extremadura: ANIL PINDA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

EL CUENTO DE HOY

DESPEDIDA

A la feliz pareja les pareció mentira aquel momento de emoción. Reían ahora: él, de sus apuros de estudiante por mayo florido, y ella, de las regañetas maternales al ser sorprendida tras los ventanales. Reían como decimos, de aquellos apurillos en un silencio que era todo un goce del espíritu en el que el alma latía tímida; clavábanse los ojos tenazmente, con ansia, hasta nublarse la retina para dar paso en los labios a la eterna cantinela amorosa, siempre vieja y todos los días nueva, al rodar de generación en generación por todas las juventudes.

—Mucho? —¡Sí! —Lo dices con miedo... —Te juro que no. Y la damita, muy joven y muy mona bajaba los ojos jugando distraída sus dedos por los hierros de la verja.

La felicidad parece una vieja que aún en los corazones jóvenes se complace en recordar un pasado que no existe. Parece que se es más feliz, cuando se recuerda la infelicidad. Y nuestros jóvenes no pudieron sustraerse a esto.

—¿Te acuerdas? Y bajo muy queda la voz, porque en amor el silencio es una caricia, recordaban sus apuros pasados, sus sueños forjados, sus esperanzas y su paciencia. Entonces, les pareció sufrir; hoy les parecía más feliz todo aquello porque al fin y al cabo... ¡se veían!

Ya no sería así. Logrado su objeto, con la dicha entre las manos, no se verían. Ella, toda una mujer, preparaba y esperaba. El, todo un doctor, marcharía a tomar posesión de su destino y volvería al cabo del tiempo por ella. Era realmente triste eso de separarse. Lo sabían y se lo dijeron. Y luego callaron.

Miráronse fijamente, con una continuidad de éxtasis con una tristeza infinita. De vez en cuando él, en silencio y sin dejar de mirarla, fruncía las cejas en un gesto de amargura; ella lo comprendía y mordíase subyugada sus labios finos, muy fijos en él los ojos, muy cerca los rostros que sólo separaba un rayo blanquísimo de luna que se estrellaba descarado en aquella reja en que el amor salmodiaba en un mutismo elocuente su exaltación más fervorosa.

Como el amor es eterno y no conoce la medida del tiempo, pasaron así hora tras hora. Y llegó para ellos el momento cumbre, esa pequeña tragedia de la separación que a todos parece única, el "adiós!" más temido que la muerte, unido siempre a un temor lejano.

—¿Me escribirás—preguntó casi temblando la damita. —¡Mujer!—exclamó él afirmando rotundamente.

Hubo un silencio. Sintieron los dos la inmensa cobardía de decir la última palabra. Y fué, en un arranque que creyó varonil él que dijo.

—¡Adios! Pero de nuevo se pegó a la reja con más furor que nunca. ¡Oh! inmensa desgracia. La damita lloraba con el corazón desgarrado y el galán, fué entonces, precisamente entonces, cuando habló todos aquellos juramentos, todas aquellas solemnes palabras, cuando invocó el honor, cuando nombró a Dios y cuando interpuso entre los dos el recuerdo adorado de la madre querida.

Después ordenó cariñoso: ¡cierra! Sonaron al cerrarse las vidrieras, se oyó correr un pestillo y pareció a nuestro galán que su corazón se quedaba solo. Pero era preciso. Había que ausentarse para volver por ella.

IRIGO

NOTICIAS DE TODA LA PROVINCIA

DE BODONAL

Una excursión que resulta sin incidentes

Aprovechando el día de asueto, y con una hermosa tarde, nos dirigimos el domingo 22, en unión de distinguidas señoritas y simpáticos jóvenes, al santuario del Santo Cristo de la Reja, distante de ésta unos kilómetros.

Allí, y después de admirar cuanto de hermoso encierra la iglesia y demás dependencias del que fue convento de frailes, dimos buen fin de sabrosa merendilla, que entre lo pintoresco del sitio y el ejercicio hecho durante el camino, supo totalmente a gloria.

Al regreso vinimos por el cercano pueblo de Segura, en donde visitamos, entre otras cosas, la iglesia parroquial, muy espaciosa y con bonitas imágenes, sobresaliendo la capilla del Sagrario, que es lindísima.

Después hicimos el regreso en auto, siempre en medio de la mayor alegría y animación.

Asistieron la joven señora doña Julia Gallardo de la Maya; las distinguidas y bellísimas señoritas Aurora y Julita Garrido, Manolita y Anita Castilla, Manola y Angeles Castilla Domínguez, Antonia Quintanilla, Ana Márquez y María Josefa Gallardo. De ellos, el simpático don Domingo de la Maya, Alonso Gallardo y Federico de la Maya, y además varios pequeños.

En resumen, una tarde deliciosa, que debemos repetir.

CORRESPONSAL

Gobierno Militar

En el Gobierno militar se nos facilitaron ayer las notas siguientes:

PERMISO

Han sido concedidos 25 días de permiso para marchar a San Vicente, al comandante del Regimiento de Castilla, don Emilio Recio.

REENGANCHE

Se ha concedido el ingreso en el primer período de reenganche, al músico de tercera del Regimiento de Castilla, José Rodríguez.

REDUCCION DEL SERVICIO

A los mozos Angel Jiménez González, de Esparragalejo, y Miguel Beltrán Cornero, de Badajoz, han sido concedidos los beneficios del capítulo XVII, referentes a la reducción del tiempo de servicio en filas.

PRESENTACION

Para entregarle documentos se interesa la presentación en este Gobierno militar, de Juan Bernal Capote.

SERVICIO PARA HOY

Jefe de día: Comandante de Villarrobledo, don Carlos Crisóstomo Prast.

Imaginario: otro de Gravelinas, don Miguel Martínez Mondragón.

Hospital y provisiones: sexto capitán de Gravelinas.

Parada: Castilla.

Para mudanzas, "LEGIDO".

CORREO EXTREMEÑO publica todos los días ocho grandes páginas y vale diez céntimos. Lea nuestras secciones especiales y compruebe el número de anunciantes.

ALMENDRALEJO

Se celebra la romería de San Marcos con bastante animación

Pese al ceño poco animoso del tiempo, se celebró ayer la tradicional romería de San Marcos, y las gentes, en número bastante crecido, se echaron a la campaña, utilizando toda clase de vehículos, bien provistos de bota y caldero, así como del simbólico acordeón, bullicioso heraldo que va pregonando alegría, invitando a los mozos a seguir tras la música, hasta llegar al prado que servirá por todo el día de Arcadía.

La carretera de Badajoz estuvo concurridísima en el trozo que desde nuestro pueblo conduce a las huertas de Harninas, y fueron muchos los que desafiando el polvo, los gases y el estruendo de la circulación, convirtieron en paseo dicha vía, para presenciar el regreso de la romería.

Felizmente no hubo que lamentar accidentes desagradables, y la fiesta se deslizó dentro de la mejor armonía.

LAS OPOSICIONES A EMPLEADOS MUNICIPALES

Continuaron ayer los exámenes, con los siguientes resultados:

Aprobaron el primer ejercicio, don Antonio Marra López, con 35 puntos; don Modesto Gervola Fuentes, con 28 puntos; don Alvaro Pedrera Merchán, con 24 puntos; don Federico Zambrano, González, con 27 puntos; y don José Díaz Monterrubio, con 21 puntos.

Terminaron los exámenes, aprobando en el segundo ejercicio, don Miguel Moro Domínguez, con 12 puntos; don Juan Forte Delgado, con 20 puntos; don José Lledó de la Hera, con 15 puntos.

Nuestra enhorabuena a estos estudiosos y aprovechados aspirantes.

CORRESPONSAL

SOMBREROS

SEÑORAS Y NIÑAS, LOS MODELOS DE GRAN MODA PARA LA PROXIMA TEMPORADA, LOS ENCONTRAREIS EN LA CASA VIUDA DE BALDOMERO GARCIA ECHEGARAY, 5, 7 y 9

TINTORERÍA FRANCESA

Se tiñe toda clase de ropa. Limpieza a seco Salmerón, 18 y 20.—Badajoz

Comunidad de Labradores de Zalamea de la Serena

Por acuerdo del Sindicato se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento de esta villa, el día 3 del próximo mes de mayo, y hora de las doce, la subasta de los aprovechamientos de espigas y gramas, divididos en 17 trazos en una cabida de tres mil setecientas fanegas próximamente, bajo las condiciones consignadas en el pliego que se halla expuesto al público en la oficina de esta Comunidad.

Zalamea de la Serena, 25 abril de 1928. — El presidente, Manuel González y Fernández

Resuelto el problema de la siega ¿COMO?

Comprando las piezas de repuesto legítimas extranjeras para segadoras DERING y MECORMICK, a precios "reducidísimos" (consultar), en el almacén de hierros y ferretería de Vicente de los Ríos.—Talleres de Cerrajería, herrería y reparación de maquinarias agrícolas.—Montijo (Badajoz).—Precios especiales a revendedores)

De Don Benito

Sobre el robo cometido hace días en el que se creyó complicado a Manuel Garrido

Se hunde en el terreno un automóvil, resultando ilesos sus ocupantes

Esta mañana, desolada y triste, estuvo en nuestro despacho la mujer de Manuel Garrido Murillo, de Mengabril, que, como se recordará se le creyó complicado en el robo que se cometió el mes pasado en el domicilio de doña Rosa y doña Magdalena Buzón.

Dió la casualidad que en la misma fecha en que fue realizada la faena por los malhechores partiera para Badajoz el Manuel Garrido acompañando a José Cidoncha, de Don Benito, para comprar unas maderas para la nueva casa que este paisano nuestro estaba realizando. Y creyendo la policía que esta ausencia relacionaba con el robo cometido metió al Garrido en la cárcel. Entonces fue cuando el corresponsal del "CORREO", en Mengabril, dió la noticia al periódico; pero, comprobada luego su inocencia, se le puso inmediatamente en libertad.

Hasta qué punto—nos dice su esposa—es mi marido de honrado y en ese asunto está inocente, que nosotros vecinos de doña Rosa continuamos con ella las mismas relaciones amistosas de siempre, y sigue trabajando, como antes, en la huerta que los señores Granda, de don Benito, tienen en las márgenes del río Ortega.

HUNDIMIENTO DE UN AUTO

Ayer en la visita que giraron don Miguel Calaforra, de Valen-

cia, don Vicente García, de Calatayud, merchantes de ganados, acompañados del corredor de ésta, Jacinto López, denominado "el Carbo" a la finca del Bodegón, para ver los novillos utrerros que tiene en ella don Vicente Alvarez, el auto que los conducía al atravesar una llanura tapizada de hierba, se hundió casi por completo.

Los dos primeros señores, jóvenes y ágiles, aunque malamente pudieron salir desmontando el parabrisas, pero al pobre corredor, jorobado y medio cojo, fue preciso hacer grandes esfuerzos, primero, y después, tendido en una caballería sacarle a lugar seguro. Afortunadamente, no soportaron consecuencias lamentables.

LAS LETANIAS DE SAN MARCO

Con asistencia del clero secular de la población y presidiendo el respetable señor párroco de San Sebastián, se realizó esta mañana la procesión con el canto de las letanias, llamadas de San Marcos.

Después de recorrer varias calles, desde la plazoleta de la vía de la Fuente, que da vista al campo, se bendijeron las cosechas, regresando la procesión de clérigos a la iglesia de Santiago, donde a continuación, el arcipreste don Benedito Barbero, celebró la misa de las "Rogativas".

MEDELLIN

Con toda solemnidad, se administra la Comunión a los enfermos

El pasado domingo, festividad del Buen Pastor, fué el escogido por esta Parroquia, para el cumplimiento Pascual de los enfermos.

A las ocho de la mañana las alegres campanas de Santa Cecilia anunciaron la salida que hacía S. D. M. de su santa casa para visitar y llenar de consuelos a sus pobres hijos, postrados en el lecho del dolor.

Numerosas personas formaban el acompañamiento del Rey de cielos y tierra, que era conducido solemnemente bajo palio, por el señor cura párroco, presidiendo el Ayuntamiento, representado por el segundo alcalde, don Juan Garrido y varios concejales, juez municipal, don Luis G. Miranda y la Benemérita, que daba escolta al Señor.

La Hermandad del Santísimo Cristo también estaba bien representada, dando una nota de religiosidad bien marcada con su compostura y reverencia.

Durante todo el trayecto, fueron cantados himnos litúrgicos y delicados motetes, por el coro de Santa Cecilia.

Los enfermos que con verdadero fervor recibieron al Señor, fueron los siguientes: Bernardo Palacios, José García Bordallo, Santiago Hurtado, María Casado, Vicenta García, Isabel Triguero, María Morcillo, Carmen Barragán, don Miguel Ventura Rey, doña Emilia Muñoz, doña Margarita Merino y doña Margarita Puente, viuda de Soldevila.

RESTAURACION DE LAS CAPILLAS DEL SANTISIMO CRISTO Y LA INMACULADA

Están terminadas las obras de pavimentación de las referidas capillas que la iniciativa del señor párroco y generosidad de las personas piadosas, ha llevado a cabo. Actualmente se está procediendo a su decorado, siendo el artista don Julio Gordo, el encargado de la obra, que es de esperar corresponda a la justa fama de que goza dicho señor.

En breve serán inauguradas solemnemente, de cuyo acto daremos cuenta a los lectores de CORREO EXTREMEÑO.

VIAJEROS

Se encuentran entre nosotros, desde hace varios días, la distinguida señora doña Concepción Lozano y sus hijos Concha y Miguel, con sus sobrinas las bellas señoritas Teresa y Paula de Peralta.

—Salió para Don Benito, nuestra bella paisana la señorita de Gálvez y González de Mendoza.

Corresponsal

SUBASTA DE RASTROJERA COMUNIDAD DE LABRADORES DE LOS SANTOS DE MAIMONA

El día seis del próximo mes de mayo, y en el domicilio social de esta Comunidad, Plaza del Teniente Carrasco, 4, tendrá lugar, a las once de la mañana, la subasta de "tres mil fanegas" aproximadamente, de marco real, de aprovechamiento de rastrojera, divididos en lotes o cuarterones con sus abrevaderos correspondientes. El pliego de condiciones queda de manifiesto en la Secretaría de esta Comunidad, para que pueda ser examinado por quien lo desee. Los Santos de Maimona, 18 de abril de 1928.—El Presidente, SIXTO FLORES.

Gran taller de modista MANUELA ADAME Ex-maestra de «La Granadina» :-: Confecciones de señora últimas novedades. Economía - Finura - Distinción Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Comedica)

DE MERIDA

Se celebra la boda de la señorita Rosarito Garrido

El día 26, y a la una de la tarde, se celebró en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor, el enlace matrimonial de la monísima y simpática señorita Rosarito Garrido Martínez, hija del conocido industrial de esta plaza, don José Garrido Quesada y de doña Aurelia Martínez Macías, con el joven empleado de la casa Rubio, don Francisco Mateo de la Montaña.

La novia vestía un precioso traje de charmeuse negro, con hermosísima cola, llevada por las niñas Angelita y Luisa Garrido, y diadema rosa.

El novio vestía de etiqueta. Bendijo la unión el coadjutor de la mencionada iglesia, don Andrés Calderón Caballero. Como padrinos actuaron la hermana del novio, doña Josefa Mateo de la Montaña, y su esposo don Francisco Lindo Ollero; como testigos, don Luis García Rubio y don Ignacio Lancho.

Una vez terminada la ceremonia, dirigiéronse los numerosos invitados al café "El Mercantil", donde les fué servido por su acreditado dueño, don Honorato Arnat Avila, un espléndido "lunch".

Al terminar el mismo, verificóse un gran baile.

A los nuevos cónyuges, que partirán en breve para Cáceres y otras poblaciones, les damos nuestra enhorabuena, deseándoles una eterna luna de miel, haciendo extensiva la felicitación a los padres de la novia y a la madre del novio, la distinguida señora doña Rosarito de la Montaña.

ESPECTACULOS

En el Salón Cinema proyectóse la gran producción, "El negro que tenía el alma blanca", que fué del agrado de la numerosa concurrencia.

En breve se reprisará en dicho local la admirable obra, original de Alejandro Pérez Lugín, que lleva por título "Currito de la Cruz".

JAMCH-JOTACE

Comunidad de Labradores de Montijo

Por acuerdo del Sindicato se celebrará en el domicilio de la misma, el día 6 del próximo mes de mayo y horas de diez a once, la subasta de los aprovechamientos de espigas y gramas, divididos en catorce trazos, con una cabida de cinco mil quinientas ianegas de marco real próximamente, bajo las condiciones consignadas en el pliego que se halla expuesto al público en la oficina de esta Comunidad.

Montijo, 25 de abril de 1928. El Presidente, Laureano Alarcón Pérez.

Comunidad de Labradores de Villafranca de los Barros

SUBASTA DE RASTROJOS Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día veintinueve del actual y hora de las doce, en el domicilio social de esta entidad, Daoiz, 20, la subasta de 3.200 fanegas próximamente de rastrojera, divididas en 17 lotes, con sus correspondientes abrevaderos. El pliego de condiciones y demás antecedentes, están expuestos al público en la Secretaría de la Comunidad.

Villafranca de los Barros, 15 de abril de 1928.—El Presidente, JOSE MARIA MAYO.

FUNERARIA CORREA JUAN MONTAÑO Felipe Checa, 56.-BADAJOZ Para reparación de automóviles, "LEGIDO"

EL TUNEL

Almacén de Vinos de La Corchuela, Rioja y Valdepeñas

ANIS BALMASEDA

Vino blanco y tinto los 16 litros (una arroba), 7 pesetas. El litro, 0,50 pesetas. Añejo ajerezado especial el litro 1,50 pesetas. Cariñela legítimo 2,00 pesetas. Vinos especiales para consagrar, Málaga, Moscatel, Jerez, Montilla, Jarabes, Vermout y vinagres. Aceitunas gordal Sevillana, el kilo, 0,90 pesetas. Manzana, 1,00 peseta.

JUAN RIVERA.-- (sucesor de Jesús Rivera) Zurbarán, 25, Telef. 330 BADAJOZ

INFORMACIONES VARIAS

Mercado de Barcelona

Nuestro mercado de cereales pasa por un momento de bastante calma debido a que en parte se hallan muy surtidos estos almacénistas y consumidores de toda clase de granos, siendo en trigo en el artículo que más paralización se observa debido a las existencias que hay actualmente en plaza de los exóticos importados del extranjero.

TRIGOS.—Apenas si se efectúan algunas operaciones con clases corrientes del país, habiéndose ganado últimamente de líneas Soria y Palencia a 50,50 y 51 peetas 100 kilos según sus procedencias pero, de todas formas, el mercado se halla muy desanimado para operar.

CEBADAS.—Llegan ofertas al mercado de 35 y 36 pesetas los 100 kilos con saco comprendido según procedencias, colocándose algún vagón por 35 peetas 100 kilos con saco, según sea su tarifa ferrocarril hasta Barcelona.

AVENAS.—Animada su venta ha llegado a conseguirse 32 pesetas 100 kilos con saco, comprendido en líneas de Extremadura y Mancha, siendo posible seguir colocando a este límite, salvo una retrocesión en la demanda actual.

HABAS MAZAGAMAS.—Han quedado sus cotizaciones entre 41,50 a 42 pesetas los 100 kilos con saco comprendido, pero hay en realidad poca demanda de esta legumbre.

YEROS.—Su precio ha quedado entre 37,50 a 38 pesetas 100 kilos con saco comprendido en línea general Mancha y Castilla.

MUELAS, TITOS Y ALMORTAS.—Las cotizaciones de estas leguminosas oscilan entre 34 y 35 pesetas 100 kilos con saco en líneas de Extremadura, Mancha y Castilla, notándose poca demanda de estos artículos por esperarse ya las cotizaciones de géneros nuevos para el próximo mayo-junio.

La Garrovilla

Se subastarán el día 7 de mayo, los aprovechamientos de agostadero, de este término.

Para informes y detalles: don Francisco Martínez, en ésta.

REPRESENTANTES

Serios, bien introducidos gremio bares, cafés, restaurantes, hoteles, ultramarinos, necesita importante fábrica conservas de pescado para venta aperitivos, grandísima aceptación.

Dirigirse, FERNANDEZ, Andrés Pérez, 13, Málaga.

Profesor médico

Con 30 años de ejercicios en medicina práctica preparatoria, especialista en partos y enfermedades de la mujer, con título de Inspector Municipal de Sanidad, aceptaría una plaza en pueblo de la provincia de Badajoz.

Información y proposiciones a la Agencia Sevillana de Publicidad. Monteros, 22. Sevilla.

Comunidad de Labradores de Valverde de Leganés

Por acuerdo del Sindicato se celebrará en el domicilio de esta Comunidad, el día 1 del próximo mes de mayo a las doce, la subasta de los aprovechamientos de espigas, rastrojos y gramas, correspondientes al año actual de los nueve lotes que en junto hacen unas 3.000 fanegas próximamente, bajo las condiciones consignadas en el pliego que se halla expuesto al público en las oficinas de esta Asociación.

Valverde de Leganés, 18 abril de 1928.—El Presidente, Fernando Giral

Comunidad de Labradores de Olivenza

Venta de aprovechamientos de rastrojeras, buenos abrevaderos, de 15 de mayo a 30 de septiembre

TANGÉR

El problema vital tangerino y el consumo

La angustiosa situación que día en día va acentuándose como resultado natural de una situación difícilísima y nerviosa, ha engendrado tal desconcierto en los elementos que constituyen las fuerzas vivas de la población en todas sus manifestaciones, que es aventurado predecir la importancia de las derivaciones que el problema pueda tener, si un esfuerzo por "instinto de conservación" no ataja el creciente desarrollo del malestar de la vida local, cuyos habitantes ya "van dándose cuenta" de que el seguir como hasta aquí, en "actitud contemplativa" y de esperanzas, lleva en sí los efectos de un mal que por momentos adquiere proporciones de "debaque".

Hasta la fecha, que nosotros sepamos, no se ha hecho más que lamentarnos de las causas y circunstancias que constituyen los motivos y desarrollo del mal; pero por desgracia nada se ha dicho ni nada se ha iniciado para detener el avance de los daños y si algo se ha esbozado son idealizaciones reñidas con la vida real que ya hemos dicho en otras ocasiones no admiten llevar a la realidad del hogar las "cestas" rellenas de esperanzas y de promesas, sino que precisan del "prosaico garbanzo" cuyas dificultades de adquisición se hallan en razón directa con la escasez de medios para poder adquirirlos.

En el continuo divagar sobre la triste y precaria situación de la vida tangerina, hemos dado en la manía de cortar el desarrollo del turismo, dándole el carácter de "Panacea curativa" de un mal

local mucho más hondo que lo que a primera vista parece. Este estado de cosas tiene su origen y derivaciones en relación directa con el engrandecimiento bajo todos los aspectos de otras poblaciones del litoral oriental y occidental del norte africano y punto medio entre la playa de Ceuta y la de Casablanca, cuyo desarrollo de vida general es conocido, necesariamente después de varios años de fomento por sus grandes puertos comerciales, ni pueden permitir que el de Tánger, más o menos tarde, le haga competencia, ni ésta puede ser concebible, conocidas las racionales conveniencias de los Gobiernos que respectivamente mantienen sus aspiraciones internacionales en este país.

Las corrientes generales de vida no pueden ser orientadas por Tánger, y aun ese mismo turismo que como salvación se señala con un sentido de la mejor buena fe, pero de escasos resultados prácticos, no se encauzará por el puerto tangerino por grandes que sean los esfuerzos ni las inventivas del "Comité de Propaganda y de turismo de Tánger".

El turista de los tiempos que atravesamos, es en sus gustos y en sus caprichos muy distinto de los turistas de hace 20 o 30 años, y hay que ofrecerles comodidades, variadas y amenas atracciones y, en una palabra, todos aquellos elementos racionales que pueden hallarse al alcance de quienes vienen a gastarse su dinero prácticamente.

Tánger, bien poco puede ofre-

cerles a los viajeros en ese sentido y para tener el convencimiento de ello, basta situarse en el muelle uno de esos días en que llegan las expediciones de turistas, tomarse la molestia durante algunas horas de convertirse en acompañante de los expedicionarios y con pequeñas diferencias siempre se anotarán las mismas adopciones y procedimientos conforme al itinerario consabido.

Desembarco de los viajeros y recibimiento por algunos señores del Comité de propaganda. Tras las saluciones de rigor la formación de caravanas, utilizando por regla general los pequeños "borriquillos" del país. Excursión al monte y a las afueras de la ciudad. Regreso al hotel que monopoliza con las agencias estos servicios. Durante la tarde, visita a las curiosidades de la población, con algún obsequio en el "Kursaal" francés, y antes de la puesta del sol, regreso a bordo del buque que conduce a los viajeros.

Ante este "atrayerente" programa de la visita a Tánger de este turismo, a nosotros sólo se nos ocurre preguntar: ¿y con esta clase de atractivos nosotros pretendemos que el turismo sea la "tabla salvadora" del naufragio tangerino?

Hay, pues, que desengañarse, el turismo para Tánger, siempre y más por ahora, será lo que fué. Visita de médico, y precisamente en los tiempos actuales bastante menos benéfico para la ciudad que antes de la gran conflagración mundial, que las aguas corrian por otros cauces, alcanzando

los beneficios a los distintos sectores locales, hoy alambicados por agencias y empresas importantes.

Por lo general, la población ve llegar estas expediciones turísticas como una "curiosidad transitoria".

No es por ahí ciertamente por donde han de llegar los días más felices y de regeneración tangerina.

El problema de la vida local tiene muy hondas raíces que ni el puerto en construcción en la forma que se ejecuta, ni el deseado camino de hierro Tánger-Fez en su sección de Tánger, ni el turismo ha de resolver. Desgraciadamente, el golpe asestado a la vida tangerina es rudísimo y desastroso. Falto de vida propia en todos los órdenes, apenas le faltaron los elementos comerciales del tránsito; apenas con su citada "autonomía" se le asestó el primer golpe, el desconcierto se crea y agiganta y en continuas lamentaciones vamos caminando, viendo transcurrir los días precisamente en señalar lugares comunes sin dar "un solo golpe en la cabeza del clavo".

No queremos decir con lo expuesto, que deba abandonarse el problema del turismo. Sobre él debe seguir trabajándose cuanto se pueda, pero de ningún modo pensar que éste sea el medio salvador de una situación que nos hizo señalar a Tánger, después de su Estatuto, como "Ciudad de los tristes destinos".

Para soldadura autógena "LE-GIDO"

JUAN MORCILLO TENA
ESCULTOR - DECORADOR

Decoración de fachadas e interiores, en piedra artificial y escayolas. Estucos, empapelados y decoración completa de edificios y templos

Proyectos y presupuestos

Estudio y Taller; Manzanedo, 10.-Teléfono, 10

Villanueva de la Serena (Badajoz)

Papeles pintados en todos los estilos. Transparentes para cristales. Imitación de cueros y sedas

LINCRUSTA: el mejor decorado para zócalos de despachos y comedores; muy fácil de colocar

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS DEL
Banco Hipotecario de España

Amortización de 5 a 50 años

PRONTITUD EN LAS OPERACIONES : : : RESERVA ABSOLUTA

Puede darse el 50 por 100 de su valor sobre; FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, - EL BANCO OPERA AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS LAS FINCAS

SI QUERÉIS colocar vuestro capital con las mayores seguridades y restando el 6 por 100, Comprad Cédulas Hipotecarias

Pedir informes y detalles, al agente autorizado para préstamos sobre fincas y para la venta de cédulas en cualquier sitio de España, bien por carta o llamándole cuando la operación le requiera.

CLEMENTE A. GALLARDO

Corredor de Comercio y Procurador.-MÉRIDA

PAULINO DONCEL

Fábrica de mosaicos - Artículos sanitarios - Materiales de construcción

CARDERO, 1
APARTADERO F. C.

MÉRIDA

AGENCIA PARA PRÉSTAMOS CON EL
Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS

Amortizables de 5 a 50 años.

Informes y tramitación rápida, reservada y completa, a cargo de

Rodolfo López Gosálvez

INGENIERO AGRÓNOMO

Meléndez Valdés, 55

BADAJOZ

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
Y MATERIALES DE CONSTRUCCION

DE

Manuel Vázquez Moreno

Calle de Muza, 2 al 10

MÉRIDA

Laboratorio Mañas

Análisis Químicos, Clínicos y de productos agrícolas e Industriales

Echegaray, 22 y 24, pra.

BADAJOZ.

QUIERE USTED TENER ATENDIDAS LAS INSTALACIONES DE LUZ, TIMBRES Y TELÉFONOS Y TODO LO QUE PERTENEZCA AL RAMO. LO CONSEGUIRÁ AVISANDO A

CONSTRUCCIONES & MONTAJES

Moreno Nieto, 10

SOCIEDAD LIMITADA

Teléfono, 110



El Chevrolet 1928, con frenos a las cuatro ruedas y otras muchas características de coches de gran lujo, conservando siempre su precio bajo

Pídanos cuantos detalles necesiten visitando nuestro salón de exposición

CONCESIONARIO EXCLUSIVO: Para los partidos de Llerena, Puebla de Alcocer, Castuera, Don Benito y Villanueva de la Serena, J. PEREZ FAJARDO Plaza de la Constitución 18 VILLANUEVA DE LA SERENA.

Peregrinación al Pilar

Cunde el entusiasmo por asistir a la peregrinación del Pilar que se celebrará los días 19, 20 y 21 de Mayo.

Los cultos organizados son muy solemnes pues el día 20 oficiará de pontifical en la Basílica Mariana, el Excmo. señor Nuncio de su Santidad y predicará el Excmo. señor obispo de Pamplona. Habrá bendición papal.

Como favor singular, hasta las nueve de la mañana, en la Santa Capilla los días 20 y 21, se dará la Sagrada Comunión.

El día 21, se celebrará en la Seo una Hora Santa, y de allí saldrá una solemne procesión, que recorrerá las principales calles de Zaragoza, para terminar en la Santa Capilla, donde el reverendo padre Alfonso Torres, S. J., hará la despedida de los peregrinos.

Todas las Congregaciones del Pilar que concurren, asistirán con sus distintivos y estandartes.

Su Santidad Pío XI concede las indulgencias plenarias con otras muchas del Episcopado español.

Las compañías ferroviarias y de navegación, conceden a los peregrinos rebaja de billetes.

Los hospedajes que proporcionen la Junta costarán: los de primera, 16'30, impuestos comprendidos; los de segunda, 13'30; los de tercera, 10'50.

Clases humildes que no puedan pagarse hospedaje, la Junta les preparará camas en casas particulares, por precios económicos.

El plazo de inscripción termina el 10 de Mayo. Hay delegaciones en todas las ciudades. Consúltese a las Cortes de Honor que existen, o en su defecto, en las Secretarías de los Obispos. Pueden pedirse también detalles a la oficina central de Zaragoza: Jaime, núm. 67.

La inscripción para obtener el carnet y la medalla oficial, cuesta en primera clase, seis pesetas; en segunda, cuatro pesetas, y en tercera, dos pts.

Además de esta clase de peregrinos, habrá otros espirituales. Estos serán los que personalmente no puedan concurrir.

La inscripción se hará en unas hojas especiales, que facilitarán los delegados. En ellas se estamparán los nombres, y se anotarán las limosnas que entreguen.

¡Católicos españoles, id al Pilar!! Que vuestro nombre no falte en esta manifestación de fe, en honor y gloria de la española advocación Mariana Nuestra Señora del Pilar.

Delegación en Badajoz: don Diego Alvarez, vicesecretario de Cámara.

La Gallega

Recibe pescados y mariscos, en todos los trenes.

Precios sin competencia.

Llaman al teléfono, 539

Servicio por botones, a domicilio

INFORMACIONES TELEFONICAS

INFORMACION DEL EXTRANJERO

POR TELEFONO

La actitud del partido socialista, y la candidatura de León Blum

París.—Esta noche se reunirá el Congreso de la Federación socialista del Sena para definir la actitud del partido en la segunda vuelta, especialmente en lo que respecta a la candidatura de León Blum, que si es preciso, se cambiará de circunscripción.

Se han reunido las Federaciones de los partidos socialista y radical socialista del Rhone, habiendo acordado desistir mutuamente en favor de los candidatos que tengan más probabilidades de triunfo.

La Federación socialista pidió a la Comisión administrativa del partido que tome las medidas necesarias para que los candidatos socialistas del distrito del Sena no se retiren ante los comunistas más favorecidos si el partido comunista no asegura un movimiento recíproco en toda Francia.

Se cree que dentro de dos días podrá preverse el resultado aproximado de la elección, teniendo en cuenta los candidatos que se retiren antes del domingo.

EL VIAJE DEL CARDENAL

Tarves.—Ha llegado el Cardenal arzobispo doctor Segura, que fué recibido por el prelado de la diócesis.

Visitó el gran seminario. El Obispo puso a disposición del Cardenal Segura, varias habitaciones del Palacio episcopal.

MUERE UN GENERAL RUSO

Bruselas.—Ha fallecido el general ruso Brangel, que dirigió la contrarrevolución llevada a cabo contra las fuerzas soviéticas.

EN SUFRAGIO DE UN ARZOBISPO

Méjico.—Los católicos se reúnen y celebran oraciones en sufragio del alma del arzobispo faecido señor Mora del Rio.

VEINTE MIL JUDIOS

Méjico.—Se anuncia la llegada de veinte mil judíos, que tienen el propósito de fijar su residencia en la República.

Se dice que con esta invasión ha de comenzar una época próspera para los negocios de Méjico.

LA DISOLUCION DEL FRENTE ROJO EN ALEMANIA

Berlín.—A puerta cerrada ha sido hoy discutido el intento del ministro del Interior, von Keudels, de prohibir y disolver la organización comunista "los luchadores del frente rojo".

Todavía no se conoce la decisión que se haya tomado sobre este asunto.

MUERTE DE UN MUSICO

Berlín.—Ha fallecido en esta población el conocido compositor Ferdinand Hummel.

El finado contaba 73 años de edad.

NOMBRAMIENTO

Ginebra.—Hoy se ha sabido que el cónsul general alemán, von Ashmann, ha sido nombrado embajador de su país en Angola.

Según parece, este nombramiento cuenta con las simpatías del Gobierno turco.

ANTE EL NAUFRAGIO INMINENTE

París.—Como ya se ha anunciado, el partido comunista ha decidido mantener a todos los candidatos en la segunda vuelta, aun contra los propios socialistas.

Esta decisión ha producido mal efecto entre los últimos.

NOTICIA DESMENTIDA

Lisboa.—El Gobierno ha desmentido el rumor de que piense intervenir directa ni indirectamente en lo que se refiere a que los toreros españoles toreen o no en las corridas portuguesas.

DOCUMENTO DE GUERRA ROBADO

Roma.—Comunican de Viena que ha causado gran sensación la noticia de haberse descubierto un robo en el Ministerio de la Guerra en el que han desaparecido documentos secretos referentes a un plan de acción en el caso de invasión extranjera.

LOS CORRIMIENTOS DE TIERRA

Pau.—Las primeras noticias referentes a los corrimientos de tierras en las faldas del Monte "El Gade" en el valle de Aspe, son exageradas.

Ha habido en efecto, importantes corrimientos en la pendiente que domina el puerto de Boorce, próximo a la frontera española, pero no corre peligro.

A aquel lugar han marchado varios ingenieros de caminos para comprobar las causas del corrimiento, atribuyéndose a filtraciones de agua entre las masas arcillosas y las rocas que la soportan a la apertura de un canal subterráneo que se haya abierto raso.

Se han adoptado medidas. No obstante estos corrimientos no será retrasada la fecha de la apertura del ferrocarril transpirenaico.

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DEL LIBRO

Florenca.—Con asistencia del duque de Bérgano y del subsecretario de Estado, señor Bodrero, se ha inaugurado oficialmente la Exposición Internacional del Libro.

En esta manifestación están representadas 18 naciones.

LA ACADEMIA BRASILEÑA DE LETRAS

Río Janeiro.—Ha sido favorablemente acogida en los círculos intelectuales la candidatura del doctor Rocha Pombo, a la

Academia Brasileña de Letras, para ocupar la vacante del malogrado escritor señor Oliveira Lima.

El señor Rocha Pombo es un escritor muy admirado como historiador y estadista.

UNA RENUNCIA

Panamá.—Don Belisario Porras ha renunciado a presentarse nuevamente a las elecciones presidenciales, acatando la candidatura de don Jorge Boyd.

UNA INVITACION DE MACHADO

La Habana.—El presidente de la República cubana, señor Machado, ha invitado a 14.000 soldados norteamericanos veteranos de la guerra hispanoestadounidense a visitar esta capital.

Estos huéspedes del Gobierno serán albergados en los cuarteles, y los que vengan, con sus familias en hoteles.

EL NEGOCIO DE LAS COMUNICACIONES

Buenos Aires.—El "Nevy-York Times" publica una información anunciando que la Compañía Telegráfica y Telefónica ha llegado a un acuerdo con la Compañía de los Cables Comerciales para la adquisición, por la suma de 35 millones de dólares, de la red telefónica de Buenos Aires, perteneciente a la Unión Telefónica del Río de la Plata.

Se añade que dicha Compañía ha entablado asimismo negociaciones para adquirir también las líneas telegráficas y telefónicas del Brasil.

LA UNION INTERNACIONAL FERROVIARIA

Bruselas.—Con asistencia de numerosas Delegaciones extranjeras, se ha reunido esta mañana en esta capital la Unión Internacional Ferroviaria.

Taller de reparaciones para Máquinas de Escribir

El más importante de Extremadura

Unico que tiene tres mecánicos de plantilla, 256 abonados en Badajoz y numerosos clientes en la provincia, que remiten sus máquinas a este taller, os demostrarán las clases de trabajos que en el mismo se efectúan

Reparación de todas las marcas de máquinas de escribir, calculadoras y registradoras
Se garantizan los trabajos - Presupuestos gratuitos.
Infinidad de referencias

Fernando Navarro

San Juan, 31

BADAJOZ

Teléfono, 526

Específicos y recetas, aguas minerales ortopedia a precios reducidos ¡¡GRAN SURTIDO

No comprar sin antes consultar en Farmacia, Droguería y Perfumería del GLOBO

San Juan, 29

Teléfono, 112

ANIS DEL MONO

Famoso en todos los países

Lea usted todos los días
CORREO EXTREMEÑO

Ayer se reanudaron en París las conversaciones sobre el problema de Tánger

París.—Hoy se han reanudado las conversaciones sobre la reforma del Estatuto de Tánger, asistiendo los delegados españoles, ingleses, franceses e italianos.

ELECCIONES EN LA REAL ACADEMIA

Madrid.—En la Real Academia Española, se celebró esta noche elección para cubrir la vacante producida por la muerte del señor Vázquez de Mella.

Probablemente resultará elegido Ramón Pérez de Ayala, pues hasta ahora no se le ha presentado contrincante.

FIRMA DE UN TRATADO

Madrid.—En el Ministerio de Estado, se ha firmado hoy el tratado de arbitraje entre España y Suecia.

En nombre de España y como ministro de Estado, firmó el general Primo de Rivera y en nombre de Suecia el señor Danielzo, delegado de aquel país en Madrid.

El marqués de Estella regaló al delegado sueco la pluma de oro con que se firmó el tratado, en cuyo mango aparece grabada la fecha de la firma.

EL DESCANSO DOMINICAL DE LA PRENSA

Madrid.—El marqués de Estella y el general Martínez Anido han telegrafado al Gobernador civil de Oviedo, encargando que no se vulnere la ley del descanso dominical de la prensa, como ha ocurrido el pasado lunes, en cuya mañana se publicaron dos periódicos.

Parece ser que el Gobernador ha comunicado al Jefe del Gobierno, que el "Noticiero del Lunes", se publica por el alcalde de Mieres.

TELEGRAMA DE GRATITUD

Madrid.—El marqués de Estella recibió un telegrama enviado por los congresistas del Congreso de Función que se encuentran en Bilbao donde han sido obsequiados con un banquete por el centro industrial de Vizcaya.

EL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid.—Después de despachar con el ministro de Hacienda y con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, el general Primo de Rivera, recibió al general Villalba.

Trasladóse al Ministerio de Estado donde despachó con el conde de Jordana, jefe de la secretaría, oficial mayor de la Presidencia y recibió la visita del presidente del Consejo Nacional de la U. P., Gavilán y la del contralmirante Castillo.

EN ESTADO

Madrid.—El marqués de Estella recibió en el Ministerio de Estado al general Orgaz y al señor Such, opulento español residente en Orán, que regaló la casa donde se instaló el Consulado de España y ha venido a la península acompañando los

restos del Cónsul de España, recientemente fallecido.

EN GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación no recibió visitas por estar despachando en el Ministerio de la Guerra.

A media tarde estuvo en el Ministerio de la Gobernación despachando con los directores generales.

REGRESO DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—Regresó a Madrid el ministro de Hacienda, acompañado del Director general del Timbre, señor Amado.

Trasladóse al Ministerio despachando con los directores generales.

Recibió al alcalde de Madrid y a los delegados de Hacienda de Madrid y Barcelona.

El presidente del Comité de las Diputaciones cumplimentó al señor Calvo Sotelo que también recibió la visita de los representantes de la empresa constructora del ferrocarril de Baeza a Utiel.

EN GUERRA

Madrid.—El general Losada, encargado de los asuntos del Ministerio, recibió entre otras personas al teniente coronel señor Ortiz de Zárate.

EN TRABAJO

Madrid.—El señor Aunós fué saludado por los presidentes de las Diputaciones de Lérida y Badajoz.

Las representaciones agrarias de Burgos, han dirigido una invitación al señor Aunós para que asista a la inauguración del primer Congreso agrario de España.

EN FOMENTO

Madrid.—Una comisión de la Asociación de ganaderos ha visitado al conde de Guadalhorce, para darle cuenta de los acuerdos adoptados en la junta ordinaria celebrada ayer y hacerle entrega de la memoria que ha sido aprobada.

El alcalde de Alcantarilla, solicitó del ministro que se resolviera el expediente para el abastecimiento de aguas de aquella población.

PARA LOS ESTUDIANTES

Madrid.—Se ha dictado una Real orden recordando la del 25 de enero, referente a los exámenes finales de bachillerato.

Recomienda la total observancia de aquellas disposiciones.

La Real orden mencionada dispone entre otros puntos interesantes, que en los exámenes de junio y septiembre, no serán objeto de examen las asignaturas del año común para aquellos alumnos que hayan sido autorizados para cursar los años del bachillerato universitario como también en el examen de aquellas asignaturas que hubieran sido aprobadas en conformidad a la alteración del antiguo bachillerato al nuevo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INDICADOR DE ACTIVIDADES

ANUNCIOS BREVES

PROFESIONES Y OFERTAS Y DEMANDAS

ARRIENDOS

Se arrienda local para garage o tienda con vivienda, Prim. 4.

Se arriendan hermosos locales para almacenes, informarán Plaza de la Soledad, 10 principal.

Se arrienda habitación amueblada sitio céntrico balcón a la calle para señora o caballero solos.—Razón: En la administración de este periódico.

MÉDICOS

AMBEL Albarrán.—Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Consulta de 12 a 2.—Ramón Albarrán, 14.—Badajoz.

VARIOS

PARA vestir elegante, Sastre de Rojas, Plaza de la Soledad, 10 y 12.

FABRICA de pianos a manubrio de José López.—Costanilla de San Pedro, 8 y 10. Madrid. Venta y cambio nuevos por usados. Aviso en Badajoz: Manuel García, Barriada de la Estación, calle Transversal, Campo Mayor número 34.

CHOCOLATE ducal.—El mejor desayuno.

UNICA casa en Extremadura para la construcción y reparación de carrocería de automóviles y carruajes de lujo.—Feli-e Checa, 57.—Antonio Alegre, Badajoz.

Bodegas de la Plaza de San José, de José Doncel Sajara.—Cosechero y almacenista de vinos de «La Corchuela», con el afamado tinto de 15 y el especial moscatel, vinos manchegos, aguardientes y licores, jarabes, vermouth y cervezas.—Servicio a domicilio.—Plaza de San José, 13.—Teléfono, 542.

GRANDIOSO surtido en pendientes, peinetas, collares, estilográficas, abanicos, linternas, petacas, boquillas, jngnetes, perfumería, artículos de afeitar, objetos de regalo.—LA LUZ.

GRAN salón de peluquería moderna de Juana Sampedrez.—Con un lujoso gabinete para señoras y señoritas a cargo de Antonio Marin y donde encontrarán un servicio esmerado, por lo cual irán siempre a la última moda y donde encontrará todo lo concerniente al ramo de peluquería.

NO pierda el tiempo y haga sus compras de materiales eléctricos en la Exposición Solis.

POMPAS fúnebres.—Salmerón, 10.—Teléfono 557.

CALLOS.—Juanetes, durezas. Use sin demora Unguento Mágico.—Tres días.—Es radical.—Farmacias y droguerías.

VENTAS

VENDO barato Ford cerrado, seminuevo, con patente, cinco asientos, seis cámaras, quinta rueda y herramental completo. Informes: Sal, 9, principal.

SE venden dos vacas raza holandesa, una de siete años, parida de abril y otra de tres años parida de febrero y cruzada en suiza.—Se tratan por litros de leche.

TRES mil pesetas o más, puede usted ganar, anuales. Deseo representante femenino en cada pueblo y capital de esta.—Rafael Gisber. H. del Obispo núm. 6.—Málaga.

Lea usted todos los días
CORREO EXTREMEÑO

CORREO EXTREMEÑO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
Badajoz: un mes 2 ptas.
Fuera de la capital: trimestre 7 " "
Portugal: trimestre 9 " "
Los demás países: trimestre 15 " "

Redacción, Administración y Talleres: Bravo Murillo, 5
TELÉFONO NÚMERO 145
Badajoz 27 de Abril de 1928

TARIFA DE PUBLICIDAD:
Línea del tipo corriente del periódico . . . 0'25 ptas
En primera y octava plana 1'00 " "
Reclamos en 1.ª y 8.ª planas, línea . . . 1'50 " "
" en las restantes 0'50 " "

Núm. 7.527

INFORMACIONES GENERALES DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

EL ASUNTO DEL DIA

La carta del conde de Romanones y el comentario del periódico "Le Temps,"

Por lo sensacional que representa, reproducimos la carta del conde Romanones dirigida al periódico "Le Temps", y publicada en "La Nación":

"Señor director: Lector de "Le Temps" desde hace treinta años, he tenido conocimiento de la carta de España, publicada por M. Dehillo, titulada "Los enemigos del régimen".

Deduzco de esta publicación, que acaso juzgará usted interesante hacer conocer a sus lectores mi opinión sobre el régimen español actual, y como mi opinión no está claramente expuesta en dicho artículo, sin duda a causa de la necesidad de resumir mis declaraciones, le ruego me haga el honor de aceptar hoy, por una sola vez, mi colaboración, dada mi seguridad de que la censura que se sufre aquí no se ejerce al otro lado de la frontera.

Empezaré por decir que mi actitud actual es, como al principio, contraria a la dictadura. Ni yo, ni la inmensa mayoría de los antiguos hombres políticos hemos cambiado de opinión sobre este punto. Así no puede decirse que los antiguos partidos hayan muerto. Los antiguos partidos políticos no son, como creen algunos, entidades artificiales, que el capricho puede crear o destruir. Basta para probarlo, constatar que el Gobierno actual no ha conseguido, a pesar de sus esfuerzos, crear un partido decidido a servirle y apoyarle. A la Unión Patriótica, pese a la apariencia tumultuosa de su vida externa, le falta la vida interna indispensable a toda acción política efectiva.

Tampoco ha conseguido destruir los partidos existentes. Por un fenómeno contrario, al impedirles exteriorizar su acción, se les ha hecho perder la apariencia externa de la vida; pero permanecen fuertemente arraigados, y si en un momento dado se les diese la posibilidad de actuar, resucitarían pronta y energicamente, sobre todo el partido liberal y el partido conservador, que no solamente existen, sino que son necesarios. El partido socialista sigue siendo un partido perfectamente organizado.

Actualmente no es posible la demostración de estos hechos, y no hay medio de entablar una lucha visible, porque el régimen actual y los que le combaten, se sirven de armas totalmente distintas: el primero dispone de la fuerza material; sus enemigos sólo tienen la fuerza de las ideas, y pueden utilizarla de manera tanto menos ostensible y ruidosa, cuanto más fuertes son las mordazas que se les imponen. Pero la oposición existe, es constante, aunque en estado de larva... y como siempre, las ideas acabarán por triunfar.

En España, acaso más que en cualquiera otra parte, porque los españoles tienen la costumbre de creer candorosamente que las ideas mueren cuando pierden la posibilidad de ser expresadas; los grandes movimientos revolucionarios son precedidos de períodos de calma aparente, y cierto historiador considera con razón este hecho, como característico de las revoluciones españolas.

No se puede decir que el Gobierno tiene pocos enemigos, ni tantos que éstos no puedan ser contados, ya que se priva a estos enemigos de la posibilidad de manifestar su oposición.

No concediendo a la oposición derecho a producirse en pleno día, los Gobiernos no pueden aprovecharse de las enseñanzas

que aquella les aportaría, y crean así por compresión, una fuerza imponderable, que sin válvulas de seguridad puede hacerse explosiva. Como monárquico, la posibilidad de esta explosión me inquieta, y si pudiera actuar, haría todo lo posible por volver a España a una situación normal, solo medio de evitar la explosión a que acabo de referirme.

¿Cuál sería el resultado? Estoy convencido de que el español medio, para emplear una expresión francesa, está tan lejos del régimen actual, como de las costumbres políticas del antiguo régimen.

Y estoy seguro de que los hombres que hagan a la Patria el servicio de restablecer un estado de cosas normal, podrán deducir provechosas enseñanzas de los acontecimientos que han marcado este período de dictadura.

Lo más grave sería reemplazar la Constitución por una carta constitucional, haciendo de este modo retroceder a España en más de un siglo en la historia.

Ello impediría a los verdaderos monárquicos, tan profundamente constitucionales, servir más tiempo a la Monarquía. Si este hecho se produjera, yo renunciaría completamente a la política.—Conde de Romanones".

EL COMENTARIO DE "LE TEMPS"

"La carta del conde de Romanones no desmiente, como se ve, las informaciones dadas en la carta de

Sevilla.—Ha regresado S. M. el Rey.

Fue recibido por el conde de Maceda y elemento oficial.

A causa de la lluvia no salió del Alcázar.

A la una y media, acompañado de las Infantas, almorzó a bordo del "Sebastián Elcano".

Acompañaron a la familia real en el almuerzo, la duquesa de San Carlos, señorita Cristina Martínez, general Berenguer, Espinosa de los Monteros, duque de Bendaña, conde de Maceda y otras personalidades.

LA REINA, MEJORADA

Sevilla.—S. M. la Reina doña Victoria, aunque mejorada del enfriamiento que le ha retenido varios días en sus habitaciones particulares, no salió hoy como había proyectado a causa de la lluvia torrencial.

EL REY A HUELVA

Sevilla.—Mañana marchará a Huelva S. M. el Rey para tomar parte en las tiradas de pichón.

EL REGRESO DE LA REINA

Madrid.—Según se ha dicho hoy a los periodistas, Su Majestad la Reina regresará a Madrid con las Infantas, el día 6 del próximo mayo.

EL MARQUES DE KARISBROKE

Sevilla.—En los últimos días del presente mes, llegará a esta capital el marqués de Karisbroke y se alojara en el Alcázar.

Acompañará a los Reyes a Madrid.

POR TELEFONO

Medidas protectoras para los vinos españoles que se exportan a Alemania

Madrid.—El Director general de Agricultura ha recibido al secretario de la Cámara de Comercio de Tarragona señor Gil, que ha pedido del Gobierno dicte medidas protectoras para nuestros vinos en Alemania que son objeto de mixtificación a base de los mostos concentrados que se exportan.

Una comisión de Villanueva de Córdoba, solicitó del señor Bellando, declare medidas que gestionarán el desarrollo de los intereses de aquella localidad.

Representantes de la Cámara de Comercio de Valencia, pidieron al Director general de Agricultura, facilidades para la aplicación del ex-

pediente que se instruyó para el fomento del Consorcio arrocero al crearse esta entidad.

El señor Crespo solicitó la autorización del Estado para la creación de la Escuela de Agricultura en la Ciudad Lineal.

El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, el Gobernador civil y presidente de la Diputación de Alicante, visitaron al señor Bellando, hablándole de asuntos relacionados con la producción de aquellas provincias.

Finalmente el ministro de Checoslovaquia, saludó al Director general.

España del 8 de abril, titulada "Los enemigos del régimen", y no puede constituir, hablando propiamente, una rectificación.

El antiguo presidente del Consejo ha querido aprovechar la ocasión que se presentaba de renovar en las columnas de "Le Temps" una profesión de fe liberal, de la que nuestros lectores han tenido conocimiento numerosas veces, con tanta satisfacción como nosotros mismos, en el curso de los últimos veinticinco años. Saldríamos de nuestro papel de observadores imparciales si aprobáramos o desaprobáramos el nuevo régimen constitucional que se prepara en España.

El conde de Romanones pone en duda, sobre todo, la gravedad en el estado enfermizo de los antiguos partidos. Nosotros habíamos escrito que dichos partidos estaban "diseminados, derrumbados"; el anti-

guo jefe del partido liberal nos responde que no están "muertos" (cosa que no hemos afirmado nunca), sino que, formando una oposición real, viven en "estado de larvas".

Siempre deseosos de traducir con la mayor exactitud el pensamiento de nuestro amigo el conde de Romanones, hemos consultado el Diccionario Larousse ("Nuevo Petit Larousse" ilustrado, edición 1926), y hallamos en la página 573: "Larva: nombre femenino, del latín "larva", fantasma, nombre dado a los espectros de hombres muertos trágicamente, que los romanos suponían errando por la Tierra para tormento de los vivos.—Primer estado de los insectos de ciertos crustáceos o batracios después de la salida del huevo; las larvas causan grandes daños a la agricultura y a la industria".

EL VIAJE DEL REY

El Monarca regresó ayer a Sevilla y marchará mañana a Huelva para asistir al tiro de pichón

INAUGURACION DE UNA CASA CONSISTORIAL

Ciudad Real.—En Almodóvar se ha celebrado la inauguración del edificio donde se instalará el Ayuntamiento.

Asistieron los Gobernadores civil y militar, Obispo y autoridades. El nuevo edificio ha costado doscientas mil pesetas y entre todas las dependencias admirablemente instaladas, resalta el salón de sesiones, en cuyos extremos campean los escudos de las provincias de España.

El Obispo revestido de pontifical, bendijo el edificio.

Pronunciaron discursos el Alcalde, Capitán general y Gobernador.

Trasladáronse después los invitados a la catedral donde se cantó un solemne Te Deum, oficiando el Prelado, quien después pronunció un panegírico del beato Juan de Avila y Juan Bautista, naturales de Almodóvar.

En los comedores de caridad, se dió una comida extraordinaria a los pobres.

El Gobernador civil donó cien pesetas con destino a los comedores.

Al banquete que se había organizado asistieron doscientos comensales, pronunciando discursos el Gobernador civil y el presidente de la Unión Patriótica.

Terminada la comida organizóse una caravana de automóviles, dirigiéndose al Monasterio de Santa Brígida.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO EXTREMEÑO

REGALO AL NUNCIO

Barcelona.—Como recuerdo de haber oficiado de Pontifical en la Iglesia de San Jorge, la Diputación provincial, ha regalado al Nuncio de S. S. un crucifijo de boj.

UN MUERTO Y UN HERIDO

Ceuta.—En la estación estalló una bomba, resultando un obrero muerto y otro gravemente herido.

EL INGRESO EN LA ACADEMIA

Zaragoza.—El general Franco ha manifestado que en primero de julio quedarán ultimados todos los detalles para efectuar los exámenes de ingreso en la Academia.

MERCADOS

Madrid.—Se han cotizado las carnes en el Mercado a los siguientes precios.

Corderos, 3'35 a 3'40.
Vacas extremeñas buenas, 3'04 a 3'13.
Idem regulares, 2'96 a 3'04.
Vacas serranas, 3'04 a 3'13.
Idem regulares, 2'96 a 3'04.
Toros, 3'30 a 3'39.
Bueyes, 2'61 a 3.
Terneas, 3'26 a 3'48.
Cerdos, 2'60 a 2'70.

Impresión del Mercado.—Los precios no han sufrido alteración alguna sobre los cobrados en el día anterior, habiendo menos afluencia de corderos. Los precios se mantienen bastante firmes.

LIN REAL DECRETO

Se crea el Patronato de turismo y el seguro obligatorio para los que viajen en ferrocarril

Madrid.—La "Gaceta" publica un interesante decreto creando dependiente de la Presidencia, el Patronato del Turismo.

Estará integrado por un presidente para cuyo cargo ha sido elegido el duque de Santa Elena, vicepresidente que lo es el conde de Güel e integrado el resto del Patronato y en concepto de vocales, por el marqués de Pons y don Joaquín Santos.

Este tendrá como finalidad la divulgación de España y de su parte arquitectónica en el extranjero y para ello se publicarán guías, catálogos, itinerarios que fomenten y provoquen el turismo.

Se facilitará con ello el desarrollo de la industria hotelera.

Se creará la Escuela de Turismo y en ella se darán enseñanzas que pongan de manifiesto los valores artísticos de nuestra nación.

Como complemento a esta obra se crearán en el extranjero centros de información y de viajes que realicen el prestigio de España.

Además del presidente y vicepresidente, se nombran cinco subdelegados regionales y un secretario general.

Se creará al mismo tiempo un Consejo general integrado por cuatro vocales ciudadanos; cinco representantes de diferentes centros y otros más de carácter preventivo.

Para el sostenimiento del Patronato se consignarán recursos procedentes del seguro obligatorio de viajeros del ferrocarril, los que viajen por mar y sobre ganado vivo

que sea transportado por ferrocarril.

El seguro comenzará a regir el primero del próximo mes de julio. El importe del impuesto no podrá ser inferior a cinco céntimos ni exceder de tres pesetas.

Los viajeros de segunda pagarán el doble que los de tercera y los de primera, el triple.

El impuesto sobre el ganado no rebasará del seis por ciento del valor de la facturación.

Dependiente del Ministerio de Instrucción Pública y del Patronato de Turismo, se creará el de la Casa del Greco y Sinagoga en Toledo, Museo Románico en Madrid; Casa de Cervantes en Valladolid, y Casa de los Tilos en Granada.

La sala regia del Teatro Real, quedará afecta al Patronato de Turismo.

El Estado concede un crédito de 250 mil pesetas.

Parte del seguro ferroviario será de la administración de empleados y obreros.

LA JUNTA DE GANADEROS

Madrid.—Celebró sesión general la Junta de Ganaderos del Reino, tratando de asuntos interesantes.

Asistieron representantes de las Asociaciones de provincias, figurando en el acto el de Badajoz.

Se aprobó la Memoria, y se trató también del mal estado en que se encuentra el lazareto de Irún, cerca del cual existen depósitos de maíz infestados por gérmenes patógenos.

IMPOSICION DE UNA CRUZ

Sevilla.—El domingo impondrá la Reina doña Victoria la cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, a la Infanta doña Luisa.

Con este motivo tendrá lugar una parada militar.

LA RUTA DEL "SEBASTIAN ELCANO"

Sevilla.—El buque-escuela de guardias marinas "Sebastián Elcano", saldrá de este puerto el 30 del presente mes si el estado del mar lo permite.

Hará un crucero de cuarenta días no tocando puerto alguno hasta el 6 de junio que fondeará en Canarias.

Entre este puerto y las Azores, viajará hasta el 4 de junio, fecha designada para recibir la bandera de combate que se le regala.

Emprenderá un viaje alrededor del mundo, tocando los puertos de Cádiz, Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Cabo de Buena Esperanza, California, Panamá, cuyo canal ha de cruzar; Colón, Habana, Nueva York y Cádiz.

MUERE EL AVIADOR BENNER

Nueva York.—Ha muerto en el hospital el aviador Benner, a consecuencia de una congestión sufrida cuando salió para auxiliar a los tripulantes del "Bremen". Lindbergh estuvo a la cabecera de su lecho hasta que expiró.

CINCO MIL SEISCIENTOS DETENIDOS

Milán.—Se encuentran detenidas 5.600 personas, como consecuencia de la rebelión contra el Gobierno.

LAS REFORMAS DEL ALCAZAR

Sevilla.—S. M. el Rey ha ordenado que se hagan en el Alcázar las reformas necesarias para que ofrezca un suntuoso aspecto en la fecha de inauguración de la Exposición Ibero-americana.